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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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abm;m verilen cevaplama siiresi 165 dakika-

d|r aat 45 dakika).

\ﬁ\smav puanlanirken her testteki dogru ce-

vaplarimzin sayisindan yanhs cevaplarinizin
sayisinin dortte biri ¢ikarilacak ve kalan sayi o
bolimle ilgili ham puanimz olacaktir.

. Kitapg¢idin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin

kullanabilirsiniz.

. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Bir soru ile ilgili cevabinizi, cevap kdgidinda o soru
icin ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

. Bu kitapgikta yer alan her sorunun sadece bir dog-

ru cevabi vardir. Cevap kagidinda bir soru icin bir-
den c¢ok cevap yeri isaretlenmisse o soru yanhs
cevaplanmis sayilacaktir. isaretlediginiz bir cevabi
degistirmek istediginizde silme islemini cok iyi yap-
maniz gerektigini unutmayimniz.

. Sinavda uyulacak kurallar bu kitapcigin arka kapa-

ginda belirtilmistir.



2024-TYT/TUR TURKGE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Arastirmacilar dogada bulunmanin saghga olan 3. “Yazdiklarin kime hitap ediyor?” sorusuna verilmis net

faydalarina isaret ediyor (dikkat ¢ekiyor). Agik
alanlarda vakit ge!girmenin ruh saghgi tzerinde
koruyucu (6nleyici) bir etkisi oldugunu, bu durumun
aym”zamanda ruhsal direnci (dayanikliligr)

1
artiracagini sdyluyor. Arastirmacilarin bulgular

isiginda (kilavuzlugunda) planlamalar yapilirken
\Y
dogayla temasin saglanacagi unsurlarin bu planlara

dahil edilmesinin (igine katilmasinin) 6nemi
\Y
ortaya gikiyor.

Bu par¢cada numaralanmig sézlerden hangisinin
anlami parantez ( ) i¢inde verilen agiklamayla
uyusmamaktadir?

A) I B) Il c)m D) IV E)V

. Kimi yazarlar romanin toplumyhayatindaki aksakliklarin
ortadan kalkmasina yardim etmesini, ---- isterken kimileri
ise romanin bir toplum bilimi kitabi degil bir sanat

eseri oldugunu, ondan ancak ---- beklenebilecegini ileri
surer.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) dogru yolu géstermesini - edebi guzelligin

B) gercekleri yansitmasini - kilavuzluk yapmasinin
C) guzellikleri anlatmasini - kusursuz dil kullaniminin

D) ironiyi 6ne gikarmasini - iyi bir anlatimin

E) gelenegi aktarmasini - mantiksal bir'akisin

bir cevabim yok. Bir iyelik ekiyle “okurlarim” demeyi de
dogrusu beni hic okumamisg olanlara bir saygisizlik
olarak degerlendiriyorum. Ancak yine de bosluga
yazdigimi séyleyemiyorum.

Bu parganin yazari, alti gizili s6zle hangi 6zelligine
vurgu yapmaktadir?

A) Eserlerini zihninde tasarladigi bir kitleye yénelik olarak

Urettigine

B) Eserleriyle her dlizeyde okur kitlesine seslenmeyi
onceledigine

C) Sectigi temalarlaimeveut ve potansiyel okurlarini

aynistirdigina

D) Sahiplendigirokurlarin duyarliigini eserleriyle
gelistirmeye calistigina

E) Yazilaryla battin okurlarin-begenisini kazanmayi
amagladigina

4. Deyimlerin bir kismpgozle ilgilidir. Ornegin

g6zl isirmak-deyimiyle o kisiyi daha 6énce gérmis
I
oldugumuzu ve tanidigimizi anlatmak isteriz.

Gozii-dénmek deyimi, asiri istek veya 6tke nedeniyle
I
kisinin saldiracak duruma gelmesini belirtir.

Go6z kulak olmak, bir kimseyi veya nesneyi gérip
1
g6zetmek durumunu belirtir. Gézden dusmek, bir is
v
veya durumu dikkatinden kagirmak eylemini gosterir.

G6z agtirmamak ise birinin bir is yapmasina firsat
\Y

vermemeyi ifade eder.

Bu par¢ada numaralanmig deyimlerden hangisinin
aciklamasi yanhistir?

A) | B) Il o)l D) IV E) V

Diger sayfaya geciniz.
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I. ister ebeveyn isterse egitimci olsun cogu yetiskin,
¢ocugunun okudugu her kitaptan “iyi, yararl ve
gundelik hayattaki pratiklerini kolaylastiracagi” bir
seyler 6grenmesini beklemektedir.

Il. Toplumun bazi kesimlerinde edebi eserler;
-onlarin olugum ydntemi, arag ve sireglerinin
bilincinde olunmadigindan- kurgusal
olmayan egitsel amacl kitaplarla ayni kefeye
konulmaktadir.

Verilen I. climleyle ilgili agagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Il. cimlede yer alan agiklamaya yonelik karsilastirma
yapmaktadir.

B) II. cimlede belirtilen durumun yol actidi bir sonugtan
bahsetmektedir.

C) Il. cimlede ortaya konulan durum hakkinda 6ngértide
bulunmaktadir.

D) II. cimlede verilen durumun kosulunu belirtmektedir.

E) Il. cimlede yapilan agiklamayi gurttmek igin yeni bir
bilgi sunmaktadir.

6. (1) Parlak mor cizgileriyle bir masal kitabina aitmis gibi

gorunen bir balik tird; Tanzanya agiklarinda, Hint
Okyanusu’nun 80 metre derinliklerinde kesfedildi.

(1) Cirrhilabrus wakanda denilen bu balik, ismini gizgi
roman evreninin siper kahraman hikayesi Kara
Panter'den ahyor. (lll) Arastirmacilar baligin géz alici
renklerinin, Kara Panter’in Uilkesi olan Wakanda halkinin
geleneksel elbiselerini andirdigini séyluyor. (IV) S6z
konusu tir, dalma limitlerini zorlayan derinliklerde
yasadidi i¢in bulundugu mercan resifleri alaca karanlik
boélgesi olarak'adlandiriliyor. (V) Herkes tarafindan
ulasilamayacak bir derinlikte kendine yasam alani bulan
bu tr, boylelikle neslinin strekliligini garanti altina aliyor.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerde s6z edilen

Cirrhilabrus wakanda ile ilgili asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) . cimlede, 6ne gikan fiziksel 6zelliginden
bahsedilmigtir.

B) Il.-"cimlede, adinin esinlenildigi kaynaktan-s6z
edilmistir.

C) Ill. cimlede, hikayedeki halkin giysileriyle benzer
yénlne deginilmistir.

D) IV. cimlede, yasadigi bdlgeyi segme nedenleri ifade
edilmistir.

E) V. cimlede, turlerinin devamhhgiyla ilgili bilgi
verilmigtir.

. Gundmizde yeni bir pencere agmak, eskinin bosluguna

dokunmakla mimk{nddr.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleyle anlamca ayni
dogrultudadir?

A) Yeni fikirler, gelenekle kurulan surekliligi kopararak
var olur.

B) Ozgiin dusiinceler, gegmiste 6nemsenmeyenler
kesfedilerek ortaya cikar.

C) Eskinin biraktigi deg@erler, tasimakla yukimli olunan
kalici bir mirastir.

D) Cagdas bakis agisl, zihindeki geleneksel kodlari yikima
ugratir.

E) Kendine yeni bir alan agmak, mevcut duslnceleri
6zimsemekle gerceklesir.

Diger sayfaya geciniz.
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8. Bu caddenin taglarinin tizerinden yuzyillar boyunca

gecen insanlarin ayak seslerini takip edenler, bir kalenin
oya gibi islenmis kapisi éniinde bulurlar izlerini.

Bu ciimledeki 6gelerin dizilisi agsagidakilerin
hangisinde sirasiyla verilmistir?

A) Ozne - yiiklem - belirtili nesne

B) Zarf timleci - 6zne - belirtili nesne - yiklem

C) Ozne - yer tamlayicisi - yiiklem - belirtili nesne
D) Zarf tiimleci - belirtili nesne - yiklem - 6zne

E) Belirtili nesne - yer tamlayicisi - ylklem - 6zne

. (I) Yaz mevsiminin ilk glnlerini ormanlarla, daglarla ve
denizle kargilamak i¢in ¢evirdim rotami Sinop’a. (II) Sehir
merkezine gider gitmez, methini dnceden duydugum
yerel pazara ugradim ve kahvaltiliklarimi alip_ dogruca
limandaki cay bahgesine yéneldim. (Ill) Balhiga giden
sandallari ve kiiglk tekneleri izlemek, Sinop’ta nelerolup
bittigini 6grenmek i¢in bu ¢ay bahceleri en dogru adres.
(IV) Yal Kahvesi’nde denize nazir bir masaya yerlesip
musterilerinin adini, kahvesini yahut.¢ayini nasil ictigini
bildigi rivayet edilen MUkremin’den bir ¢ay da ben
istedim. (V) Sinoplularin higbiricecegdi, soguk tiketmeyi
sevmedigini 6grendim Mukremin’in getirdigi simsicak
cay! yudumlarken.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisi,
ylikleminin tiiriine gore digerlerinden farklidir?

A) | B) Il C)lll D) IV E) V

10. Kirli bir sokaktan gegip késkiin merdivenlerini tirmandim.

1.

|
ik bakista hepsi birbirine benzeyen kapilarin arasinda
Il

diz tahta kapiy! tanidim. Caldigim kapi agildiginda az

evvel yasadigim kesmekesten eser kalmamisti. Zevkli
1]l
doésenmis bir evin odasinda bulmustum kendimi.
\Y
Yemyesil bah¢eden tasan huzur, genis pencerelerden

ayaklarimin dibine doegru uzaniyordu.
\Y

Bu parcada numaralanmig tamlamalardan hangisi,
tiiri bakimindan digerlerinden farkhdir?

A) | B) Il o)l D) IV E)V

Asagidaki climlelerin hangisinde-biiyiik harflerin
yazimiyla ilgili yanhshk yapilmistir?

A) Uzun sireden beri ziyarete-kapali.olan Yozgat Camligi
Milli Parki bu yil tekrar.agildi.

B) Turkiye Cumhuriyeti, ytzancu yilini Glkenin doért bir
yaninda etkinliklerle kutladi.

C) Turk tarihi-agisindan 29 Mayis 1453 Sali ginu kutlu bir
fetih gergeklestic

D) Kutlamalar:i¢in sehrin en gizel yeri olan Zafer Meydani
tercih edildi.

E) Yurtdisindan gelen resmi heyeti bakan gectigimiz
hafta Ankara’da kabul etti.

Diger sayfaya geciniz.
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12.

13.

Birlesme sirasinda kelimelerden her ikisi veya ikincisi
anlam degismesine ugradiginda bu tir birlesik kelimeler
bitisik yazilir.

Buna goére agagidaki climlelerin hangisinde
yazim yanhsgi yapilmigtir?

A) Sicak yaz glinlerinde dondurmanin yaninda gokga

tuketilen tathlarin basinda bulbilyuvasi ve kadayif gelir.

B) Ekim ve kasim aylari elma, nar, ayva ve begbiyik gibi
meyvelerin pazar tezgahlarini sisledigi zamanlardir.

C) Cok sevdigi kavunici elbisesini dolaptan 6zenle gikardl,
Utlleyerek ertesi glin giymek tzere hazirladi.

D) Circirbdcedi ile karincanin macerasi, kardesimin
annemden ve benden en ¢ok dinledigi masaldir.

E) Nargicegi rengindeki sapkaslyla kalabalik iginde ¢ok
uzaklardan bile ayirt edilebiliyordu.

Her dénemin temelde iki tir davranisi vardir{(")Bir
taraftan tanik oldugunu “saklamak” ( ) diger taraftan

ise gelecege “aktarmak” ister ( ) iste bunlar () hangi
sartlar altinda ( ) hangi duygularla yazilmis olursa olsun
Uretilen edebl eserlerin muhatap aldidi iki esik olarak
beliriyor.

Bu pargcada bos birakilan yerlere sirasiyla asagidaki
noktalama igaretlerinden hangileri getirilmelidir?

A) ()G )66
B)O) G ()G E)
C) (0.6 ()6))
DY @6 () G) ()
E)O )6 E)

14.

15.

(1) Yiidinm Bayezid; kusatiimis Nigbolu Kalesi'nden
haber almak, dismanin asker sayisini 6grenmek
niyetiyle Evrenos Bey'i kaleye yolladi. (Il) Fakat Evrenos
Bey ne digsmandan esir, ne de iceriden haber alabildi.
(1) Yildinm’in buna cani sikildi, uykulari kagti ve gece
kimseye haber vermeden atina binip hizla kaleye gitti.
(IV) Yuksek bir yere ¢ikti, biraz soluklanip gék gurler gibi
bir sesle “Bre Dogan! Bre Dogan! Haliniz nicedir?” diye
bagirdi. (V) Zaten kale duvarinin izerinde bulunan
Dogan Bey, onun sesini duyunca “Merak buyurmayin
Hunkarim! Her taraf muhkem, muhafizlar gece gindiz
uyanik, yeteri kadar zahirem mevcut.” diye karsilik verdi.

Bu par¢cada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
virgiil kullaniminda yanhishk yapiimigtir?

A) | B) Il )il D) IV E)V

Bir seyi denemenin risk oldugunu distinmek buyik

bir yanilgidir. Halbuki denememek, risk almaktir.

Cunkl Pascal'in dedigi gibi gabalariniz sonucunda
“Kazanirsaniz her seyi kazanacaky kaybederseniz de
higbir sey kaybetmeyeceksinizdir.”. Baska bir deyisle
deneyerek her durumda kazanacaksiniz. Zaten
cebinizde olmayan bir bilgi, bir duygu veya bir sansin en
fazla nasil olmayacagini' gormiis olacaksiniz. Edison’un
her basarisiz deney sonrasinda dedigi gibi “Nasil
yapacaginizi bulamamis_ama nasil yapamayacaginizi
gérmus olacaksiniz.”.

Bu parcada Edison’dan s6z edilmesinin nedeni

asagidakilerden hangisidir?

A) Aktarilan dustnceleri, farkli bir bakis agisi sunarak
kabul‘ettirmek

B).Ortaya konan dustinceyle gelisen durumlarin da
bulundugunu gdéstermek

C) Tartismaci bir igerik olusturup okurlarin metne olan
ilgisini canli tutmak

D) Anlatilanlara somut bir 6rnek vererek anlatimi
glclendirmek

E) Farkli dustinceleri karsilastirarak okurlari anlatilanlara
ikna etmek

Diger sayfaya geciniz.
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16.

17.

(I) Gaziantep'in tarihini anlayabilmek igin gezilecek

pek cok turistik ve kiltirel mekan vardir. (Il) Zeugma
Mozaik Muzesi, sehri taniyabilmek icin mutlaka ziyaret
edilmesi gereken duraklarin basinda gelir. (I11) 2011
yilinda agilan yapi; mimari, teknolojik ve kdlturel

acidan sadece sehrin degil dinyanin 6nde gelen
muzelerindendir. (IV) Zeugma sehrinden kalan eserlerin
sergilendigi muzedeki buluntularla iki bin yillik gegmise
taniklik edilebilir. (V) MO 300’de Bulyik iskender'in
“Selevkia Euphtrates” adiyla kurdugu yerlesim yeri,
Kommagene Kralligrnin dért biytk sehrinden biridir.
(V1) Yaklagik iki yiiz elli yil sonra Roma imparatorlugu’na
baglanan sehir, “kdpru, gegit” anlamlarina gelen ve
bugin muzeye de adini veren Zeugma olarak anilmaya
baslanmistir.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf numaralanmis ciimlelerin hangisiyle
baslar?

A) Il B) Ill C)IV D)V E) VI

(I) Modern tibbin temelinde yer alan Hipokrat yemini;
tip biliminin etik prensiplerini yansitir. (1) Hipokrat'in
benimsedigi ilkelerden biri buglin de gecerligini korur:
insanlarin, akilci agiklamalari olan “dogal” nedenler
yuziinden hastalandigi. (I1l) HalbukiHipokrat ve
takipgilerinden énce Yunanistan'da ve ona komsu
Ulkelerde hastaliklarin dogatsti bir boyutu oldugu
varsayiliyordu. (IV) Tanrilara karsi gelindigi.veya
dogausti gugleri olan biri tarafindan byt yapildigi
icin hastaliklarin ortaya ¢iktigi dusunuliyordu.

(V) Hastaliklara dogaustu gugler yol agabiliyorsa
tedavi yéntemlerini de rahiplere veya buyicilere
birakmanin en iyi ¢6zim olacagi dusiincesine sahiplerdi.

Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerden hangisi
diisiincenin akisini bozmaktadir?

Al B) II C)llI D) IV E) V

18. Bir yazar olarak uzun uzadiya irdelenmesi gerektigini

disindugim tasra yalnizhdi diye bir kavram var. Bazen
¢ok izdirap verici olsa da insanin kendisiyle bas basa
kalabilmesi icin oldukga faydali bir yalnizlik bu. Kulturel
acidan nispeten ciliz ancak oldukga sevimli olan bu
sehirde ben, tasra yalnizigini kurmacayla avantaja
doénistirmeye ¢abalayanlardanim. Bu hal, beni kalem ve
kitaplarla dostluga sevk ediyor. Ayrica bu sinirli alanda
olusturdugum sonsuz kiltir evreniyle merkezde
kurdugum yasantiya bir alternatif bulduguma
inaniyorum.

Asagidakilerden hangisi bu parcadaki diiglinceyi

destekler niteliktedir?

A) Edebiyatta yalnizlik duygusu zaman ve mekandan
bagimsiz gelisir.

B) Yalnizlik, edebi'eser yazma stirecinde kisinin hayal
glictini besler.

C) Edebi.metinler, tasra ve merkezdeki kultirin yakinlk
kurmasini saglar.

D) Mekani ve kimi olumsuz duygulari asabilmek
edebiyatla mimkudn olur.

E) Edebiyatla ugrasmak kalabaliklara‘karsi takinilan tavri
belirler.

Diger sayfaya geciniz.
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19.

20.

Yaklasik yedi milyon nifusa sahip Hong Kong'da

yilda iki binden fazla yaya, trafik kazasi gegiriyor.

Bu oran, akilli telefonlarin kullaniimasina bagli olarak
gun gegtikce artiyor ¢uinkd insanlar kargidan kargiya
gecerken telefonlarina bakmaya devam ediyor.

Bu duruma care arayan yetkililer, ¢6zimu yaya
gecitlerindeki isaret sistemini degistirmekte buldu.
Tasarlanan bu sistemde yaya gegcis I1siklari zemine
yansitiliyor. Béylece karsidan karsiya gegcmek isteyen
yayalar, kendileri icin yesil mi yoksa kirmizi mi yandigini
anhyor. Henliz deneme asamasindaki sistemin basarili
olmasi durumunda Ulke genelinde yayginlk kazanacag
bekleniyor.

Bu parcada s6z edilen sistemin gelistiriime amaci
asagidakilerden hangisidir?

A) Akilli telefon teknolojisi aracihigiyla yayalara guvenli
bir trafik ortami sunmak

B) Yayalarin, karsidan karsiya gegerken akilli
telefonlarina bakmalarinin 6niine gegmek

C) Yayalarin, akilli telefonlarini kullanirken trafik
kurallarini takip etmelerini saglamak

D) Yayalarin karistigi kazalarin nedenlerini bulmak;icin
akilli telefonlardan yararlanmak

E) Akill telefon kullaniminin kazaya neden olduguna dair
yayalari bilinglendirmek

Modern fizige gore atom alti diizeyde madde; belirli
yerlerde kesin bir bicimde varolmaz, “var olma egilimi”
gOsterir. Benzer sekilde atomik olaylar da belirli
zamanlarda ve sekillerde nihai bir bigimde olusmaz,
sadece“olusma egilimi” icindedir. Dolayisiyla atom alti
parcaciklarin kendi'baslarina higbir anlamt yoktur. ----.
Cunkl atom alti parcaciklar “seyler” degil “seyler
arasindaki baglantilar"dir.

Bu parcada bos birakilan yere agsagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Fakat.atomik olaylarin olusmasi atom alti-pargaciklarin
yuklendigi.6zel islevlere gére gerceklesir

B) Oysa atom alti pargaciklarin isleyisi:baglaminda
cagdas fizik bize evrenin bir bitin oldugunu anlatir

C) Ancak gézlemlenebilir ve 6l¢llebilir nitelikteki
sureclerle olan iligkileridiginde bir anlam kazanir

D) Kaldi ki zaman ve mekandan bagimsiz olamayan
atom alti dizey, maddenin varligina bagimhidir

E) Ne var ki atom alti pargaciklar, somutlastirmalar
yoluyla incelendiginde maddenin varligi kanitlanir

21.

22,

Sherlock Homeless ile Nasil Tanistim? kelime
oyunlariyla dolu bir eser. Kitap daha en basta ismiyle
bile okuru bir oyunun icine ¢ekiyor. Kitaba ilk g6z
attigimda dedektif Sherlock Holmes’u okuyacagimi
disiindiim. Tabii kitabin ismini yanlis okudugumu
sayfalari karistirdiktan sonra fark ettim. Oysaki ben,
Holmes'u degil “evsiz” anlamina gelen “Homeless”i
okuyacaktim. Yazar, kitabindaki on bir éykustinde
bilindik ifadelere ufak dokunuslar yaparak, bunlari farkl
anlamlara dénusturerek okurundan uyanik ve ézenli bir
ikinci bakis bekliyor. Bu kelime oyunlarinda yazarin

“Is birakanlar unutulmaz.” ve “Ezberimde giil oya.”
seklindeki cimlelerde oldugu gibi bazen bir kelime
bazen de sadece bir harf degistirmesi yeterli oluyor.

Bu parcada s6z edilen yazarla ilgili agagidakilerin

hangisine deginilmemistir?

A) Bir dilsel unsur olarak s6z eyunlarinin éykulerindeki
kullanimina

B) Oykilkitabina okurun ilgisini gekecek bicimde bir baglik
koyduguna

C) Kendine 6zgl,anlatimini kitabindaki tek bir dykuyle
sinirlamadigina

D) Okurunu s6zctklere hatta harflere dikkatle
odaklanmaya davet ettigine

E) Oykiilerinde yerel kiiltirii yansitan sézel anlati kaliplari
kullandigina

MO-V. yiizyilin sonlarinda resimleriyle Ginlenmis Zeuxis,
elinde diz(m tutan bir cocugun resmini yapmis. Uztimler
Oylesine gergek gibi duruyormus ki kuslar gelip yemeye
kalkismis. Bundan dolayi 6évildugid zaman Zeuxis,
Uzllerek “Cocugun resmini daha iyi yapabilseydim kuslar
ondan korkardi.” demis.

Asagidakilerden hangisi bu pargadaki diisiinceyi
destekler niteliktedir?

A) Sanat eseri, dogada var olani benzersiz kildigi 6lgtide
degerli kabul edilir.

B) Sanatgi, dogayi gercekgi bir bicimde yansitabildigi
oranda basarihdir.

C) Resim sanati, diger sanatlardan gergekgiligi ele alisi
bakimindan ayrilir.

D) Sanatginin 6zgunligi, temel aldigr konuyu isleyis
bicimiyle degerlendirilir.

E) Sanat eseri, insanin temel 6zelliklerini igerdiginde
kalcihga erigir.

Diger sayfaya geciniz.
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23. Biz fark etsek de etmesek de yapay zeka artik

24,

hayatimizin bir pargasi. Bu teknoloji sayesinde kendi
kendine park eden otomobillere, akilli sensérlerin
yardimiyla gekilen muhtesem fotograflara kavustuk.
Benzer sekilde editimde de yapay zekanin etkisi giin
gectikge daha cok hissediliyor ve geleneksel yontemler
buyik &l¢tude farkhlasiyor. Egitimciler, psikologlar ve
ebeveynler arasinda gocuklarimiz i¢gin dogru ekran
suresi hakkinda tartismalar surerken egitimin seklini ve
gelecegini degistiren yapay zek4; diinyanin 6nde gelen
Ulkelerinde oyunun kurallarini belirlemeye basladi bile.
Konuyla ilgili raporlara baktigimizda yapay zekanin
egitimdeki yerinin yakin gelecekte ¢ok biyuk oranlara
ulasacag géruluyor.

Bu parcada yapay zekayla ilgili agsagidakilerin
hangisine deginilmistir?
A) Bazi sektorlerde insana bagimliligi azaltacagina

B) Egitim alaninda daha fazla gelisim g&sterdigine

C) Gocuklarin gelisimi Gzerinde olumsuz etkilerinin
olduguna

D) Egitimde kullaniminin 6grenci basarisina katki
sagladigina

E) Egitimde aligilagelmis anlayislarda degisiklige
yol actigina

Gerilimi psikolojik dgelerle kuran yénetmenin
filmlerindeki ana temalar sug ve korkudur. Gerilim
unsurlarini filmin karakterleri Gizerinden insa ederek

olay &rgusunin onlarin etrafinda gelismesini saglar.
Seyircinin, filmi.uzaktan izlemesine miisaade@tmeyerek
onu filmin icine davet.eder. Béylece basina gelecekleri
bilmeyen karakterlerin yaninda seyircinin yer almasini ve
olay 6rgisunin girdabina kapiimasini saglar.

Bu parcadan yonetmenin filmleriyle ilgili
asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Seyircinin karakterlerle 6zdesim kurmasinramaglar.
B) Karakterlerimpsikolojik coziimlemelerle birlikte-sunar.

C) Gerilim unsurlarini ¢esitlendirerek-seyirci kitlesini
artirir.

D) Kurgusunu karakterlerinigyasadigi catismalardan alir.

E) Konusunun karmasiklidi ile seyircide heyecani canli
tutar.

25. Yazarin en buyUk basarilarindan biri eserlerinde

Uglincl sahis anlatimi kullanmasidir. Burada anlatici;
karakterlerin butiin zihinsel durumlarini, yasadiklarini,
yoénelimlerini bilmekte ve okura anlatmaktadir. Béylelikle
anlatici, duygu ve dustncelerini karakterlerin de okurun
da ylzline agikga dile getirebilmektedir. Gegmis, simdi
ve gelecegin ig ice oldugu Gglnci sahis anlatim, birinci
tekil sahsin imkanlarini da kullanarak her yénlyle hakim
bir bakis sunar. Boylece okur, karakterlerin hayatlarina
ve akillarindan gegirdiklerine taniklik edebilmektedir.

Bu pargada‘’s6zedilen anlaticiyla ilgili asagidakilerin
hangisi séylenebilir?

A) Kendi duygularindan,yola ¢ikarak olaylarin akisina
midahale eder.

B) Kapsayici bakis acisiyla esere dahil olarak anlatiyi
okura,aktarir.

C) ¢ catismalara'yer vererek karakterleri tim-boyutlariyla
ele alir,

D) Kisilerin bilinmeyen yénlerini ortaya-¢ikararak eseri
basariya ulastirir.

E) Karakterleri arka planda tutarak okurun olaya
odaklanmasini hedefler.

Diger sayfaya geciniz.
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26. izmir dokuma imalati; XVI ve XVII. yiizyillarda pamuk

ipligi, pamuklu dokuma, carsaf, gdmlek ve keten bezi
Uretimiyle 6n plana ¢ikmistir. XIX. yuzyila kadar bu
arunlerin geleneksel tarzda Uretimi yapilmigtir. Zamanla
sehrin kalabaliklagsmasi ve ticaret hacminin artmasi, seri
Uretimin yapildigi fabrikalasmaya dogru ilk adimlarin
atilmasini da beraberinde getirmistir. Pamuk fabrikasinin
aclimasi, boyahane ve basmahanelerin kurulmasi bu
adimlardandir. Ayrica XIX. ylzyila ait haritalarda
Boyahane Deresi’'nin etrafinda kiimelenmis yapilarin
yer almasi, sehirdeki tekstil riini boyamaciliginin dere
etrafinda yaygin oldugunu gésteren 6nemli bir kanittir.
Boyahanelerde bitkisel boyalar Uretilmis; “alizarin” veya
“Turk kirmizisi” olarak bilinen kirmizi boya, kumas
boyamada ve hali dokumaciliginda kullaniimistir.

Bu pargaya gére izmir dokuma imalatiyla ilgili

asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Geleneksel Uretim metotlari sehirdeki ticaret hacmini
sinirlandirmistir.

B) Sehir nifusunun artmasiyla birlikte fabrikasyon uretime
gecis saglanmigtir.

C) Dokuma kumaslarinin tretimi sehrin belli bir
bélgesinde yodunlagsmistir.

D) Farkli kumas turlerinin Uretimi sirasinda birden fazla
teknik kullaniimigtir.

E) Olusturdugu modelle farkli_sektorlerin,gelismesine
ilham kaynagi olmustur.

27. Ozginliik genellikle insanin kendisi olmasini igeren bir

durum olarak gérulur. Peki, 6zgunlik degdisimi engelliyor
ve herkesi yerinde saymaya tesvik ediyorsa... iste bunu
sorgulamamiz gerekir. insan, bazen amaglarina ulagmak
icin bir streligine maske takmak zorunda kalabilir.
Benzer sekilde 6zglnlik de insanlari oldugu gibi
kalmaya ve baska perspektiflerden fikirleri gérmezden
gelmeye itebilir. Bu bakimdan insanin benligine oldugu
haliyle sadik kalmasinin, dénusebilecegdi her seyden
kendini soyutlamasiyla es degder oldugu soéylenebilir.

Bu parcadan asagidakilerin hangisine ulasilabilir?
A) Kisi, istemedigi bir davranisi yapmaya zorlandiginda
6zgUnligunt kaybedebilir.

B) Ozgunligiinden vazgegmeye goniillil olan insan,
amaglarina ulagabilir.

C) Dogru olduguna inandidi seyi kendi istediyle yapan
birey bagarili olabilir.

D) insanin istekleri dogrultusunda kisiliginden &diin
vermesi onu tutarsizlastirir.

E) Insanin 6zgiin olma ugruna yaptiklari, onu degisime
kapali bir hale getirebilir.

Diger sayfaya geciniz.
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28.

29.

Terimler disinda her sézcugdln bir anlam evreni vardir.
Terimler, kullanimla yeni anlamlar kazanmayan ve
algilanmalari kisiden kisiye degismeyen nesnel
s6zciklerdir. Oysa kendine 6zgl bir evren kuran
s6zcikler, anlamsal ve duygusal agidan surekli
gelisime ve degisime aciktir. Yeni anlamlar yuklenmeye
yatkinliklari vardir. Hatta bu sézcukler, kisiye 6zgu
duygusal ve ¢agrisimsal anlamlar da kazanabilir.
Ornegin ayni sézcik bazi insanlarda nese ve iyimserlik,
bazilarinda ise hiiziin ve karamsarlik duygulari
uyandirabilir. Kugkusuz sézciklerin bu izlenimsel
anlamlari, géreceli bir nitelik tasidigindan bu yoénleri
s6zcuk ve kavramlari agiklayan kaynaklarda

yer almaz.

Bu pargcadan asagidakilerin hangisine ulasilamaz?

A) Bir dile ait sézcikler, o dilin konusurlari tarafindan
kullanildik¢ga yeni anlamlar kazanir.

B) Bazi s6zcuklerin cagrisimla uyandirdigi duygusal etki,
kisiden kisiye degisiklik gosterir.

C) Bilimsel kavramlar, anlam genislemesi ve yeniden
anlamlandirmaya uygun degildir.

D) Kimi s6zcukler, s6zlik anlamlarinin diginda
kullanildikga yeni cagrisimlar kazanir.

E) Sozcuklere yiklenen bazi kisisel anlamlarin,
sOzluklerde bulunmasi mimkin degildir.

insanlar her adimini bir segenege’baglar: basari ya da
basarisizlik, zafer ya da bozgun. Bense bu se¢eneklere
hep mesafeli durmusumdur. Clnki basarmak ya da
basarisizliga ugramanin ancak durumsal, gegici
anlamlartasidiginainanirim. Bu yiizden bana strekli
bir'yaris pistinde oldugumu hissettiren ve her ne olursa
olsun dretme ve hayata devam etme glcimii azaltan
bu diisinme bicimini reddeder, akisina gére yasamaya
calisirim.

Bu parcanin yazanyla ilgili agsagidakilerden hangisi
séylenemez?
A) Baskalarinin dogrularina gére yasamaktan kaginir.

B) Kaliplara girmeden oldugu gibi yagsamaya 6zen
gosterir.

C) Olumsuz sonuglanabilecek girisimlerden uzak durmaya
calisir.

D) Yasami kosullara,gore sekillenen bir deneyim olarak
gorr.

E) llerlemek igin kaygi verici durumlardan kaginmayi
Onceler.

30. Sanat ve edebiyat Uzerine yazilmis ilk eser, Aristoteles’in

31.

Poetika’sidir. Bu eserde edebiyat ve elestiri biliminin
temelleri atilmisgtir. Eserin sanat ve edebiyat izerine
ortaya koydugu tanim, tasnif ve ilkeler; oldugu gibi
yuzyillarca benimsenmis ve temel bilgiler olarak

kabul edilmistir. Eserde 6ne surulen fikirler; ginimuz
dinyasinda bile arastirmacilar igin hareket noktasi
olusturmakta, tanimlanan kavramlar tartisiimaktadir.
Bu eser, adeta kendisinden sonraki edebiyat ve elestiri
arastirmalarinin programini hazirlamig gibidir.

Bu pargada's6z edilen eserin 6zellikleri arasinda
asagidakilerden hangisi gésterilemez?

A) Etkileyiciligi . B) Kaliciligi C) Guncelligi

D) Onculugi E) Tutarhhg

Dondurma, XIX. ylzyildan bu yana keyifle tiukettigimiz
yiyeceklerdendir. 1800’lerin basinda Anadolu’da siit

ve meyvenin karistirimasiyla yapilan dondurma, yizyilin
ortalarina dogru bir sokak lezzetine déniisir. Osmanli
istanbul'unda ilk olarak seyyar saticilarla karsimiza ¢ikan
dondurmanin bu sekilde satimasi XX. yuzyilin ilk
ceyregine kadar surer. 1930’lara'gelindiginde ise
mubhallebicilerde ve pastanelerde satiimaya baslar.
Sonralari ise sanayilesmenin etkisiyle dondurma
yapiminda elektrikli aletler kullanilir. Béylelikle
dondurma,;turli degisimlere ayak uydurarak Tirk
mutfagindaki’'degerini korur.

Bu pargada dondurmayla ilgili asagidakilerin
hangisine deginilmemistir?
AYiceriginde hangi tir malzemelerin kullanildigina

B) Uretiminde teknolojik gelismelerden de yararlanildigina
C) Ekonomik olarak erigilmesinin kolay olduguna
D) Cesitli ddnemlerde farkli mekanlarda satildigina

E) Yemek kultirtindeki yerini korumaya devam ettigine

Diger sayfaya geciniz.
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32. Gunlikler, bir yasama dair en mahrem ve saygin

kayitlardir. Bir ginligu ele gegirdiginizde belki bir
yasamin bir kismini belki de tamamini elde etmis
olursunuz. Agilan her sayfa size yeni ve gergekgi bir
hayat sunar. Hayat kesitlerindeki sahicilik ve igtenlikten
dolayi yazarla empati kurmaniz tamamen olagandir. Bu
yoéniyle giinlik, romani andirsa da onun kurgusal
atmosferinden uzak oldudu icin kendine has tarza sahip
edebi tirdir.

Bu pargaya gore gunliiklerle ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Gizemli yonleriyle insanlarin dikkatini geken metinler
arasinda yer alir.

B) Hayati samimi bicimde ve dogrudan yansitmasiyla
One cikar.

C) Yazarin 6zel hayatindan kesitleri 6zgtin bir Gslupla
aktarir.

D) igerdigi bilgiler sayesinde okurun yazarla etkilesim
kurmasini saglar.

E) Okura sundugu bilgiler agisindan roman ttrtiyle benzer
Ozellikler tasir.
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33. 1980’lerde yapilan Turk filmlerinde eve ve ev icine

yénelik bir merak vardi. insanin mekanla iliskisini
yansitmaktan olabildigince uzak, dogalliktan yoksun ev
gorintilerini iceren yiginla film ¢ekildi o zaman. Egyanin
bir dekor olarak kaldidi, kameranin uzun uzun iginde
dolastidi, duvarlarina manidar tablolarin asildig,
yukaridan c¢ekilmis merdiven sahnelerinin yer aldigi
evler... Bunun ¢ nedeni vardi: Her seyden énce mekan,
Tirk sinemasi icin yeni kesfedilen dolayisiyla da gérintt
degeri yiiksek bir malzemeydi. ikincisi; bu gérintiler
dénemin mahremiyetini gérindr kilma, i¢ dinyalari
goézetleme ihtiyacina cevap veriyordu. Uglinciisi ise
yonetmenlerin belli bir estetik duygusu olusturmak icgin
gerekli olan sembolizmi.mekan géruntuleriyle saglama
cabalariydi.

Bu parcada asagidakilerin hangisine

deginilmemistir?

A) Turk sinema tarininde mekan anlayisinin nasil
doénistugine

B) Filmlerdeki mekan tasvirlerinin, déneminin anlayisina
cevap verdigine

C) Bir débnem Turk sinemasinda.€y'i¢i mekanlarin nasil
tasarlandigina

D) Filmlerdeki ic mekan tasvirlerinin ve sahnelerinin
yapayligina

E) Filmlerdeki ig‘mekan tasarimlarinin estetik kaygi ile
olan iligkisine

Diger sayfaya geciniz.
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34. Kelebek seklindeki mimarisiyle sehrin sembol ziyaret

mekanlarindan Konya Tropikal Kelebek Bahgesi,
Avrupa’nin en blyik tropikal kelebek bahgesidir. 7.600
metrekare buyukligundeki vadinin yaklasik 1.600
metrekaresi kelebek ugus alanidir. Yaz kis 26 derece
sicaklik ve yizde 80 nem kosullarinin saglandidi bahge,
150 tire ait 20.000'den fazla tropikal bitkiye ve 45 tiirde
binlerce kelebede yasam alani sunuyor. Kelebeklerin
larvadan kelebek haline gelisindeki tim evrelerinin adim
adim izlenebildigi bahgede Kelebek Mizesi, Bécek
Muzesi ve Doga Egitim Sinifi gibi ziyaret alanlari da
bulunuyor. Ayrica hafta sonlarina 6zel olarak boyama ve
el isi etkinlikleri gerceklestiriliyor. Bunun yani sira bilim
insanlari tarafindan yapilan mantar, kus ve bécek
incelemelerini ziyaretgiler gézlemleyebiliyor.

Bu pargaya goére Konya Tropikal Kelebek Bahgesi ile
ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Bulundugu sehrin 6ne ¢ikan yapilari arasinda yer alir.
B) Bunyesinde ¢esitli bilimsel ve sosyal etkinlikler yapilirs

C) Disaridaki hava kosullarindan etkilenmeyen bir ortama
sahiptir.

D) Kelebek mimarisiyle yurt disindaki benzerlerinden
ayrilir.

E) Icinde bir kelebegin yasam seriiveni gézlemlenebilir.

1"

35.

36.

35 - 36. sorular agsagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Dogusu icin kéleligin kaldirildigi 1865 yili gosterilse de
aslinda blues muziginin ne zaman ortaya ¢iktigi tam
olarak bilinmiyor. Afrika’dan Amerika topraklarina kéle
olarak getirilenler; tarlada galisirken 6zlemini duyduklari
6zglrlugu, yasadiklari acilari, agki ve giindelik sikintilar
blues tarzinda séyledikleri sarkilarla dile getirirdi.
Sarkilarini séylerken sesin temiz tinisina pek 6nem
vermez, serbest ritim kullanir, dogaglama yaparlardi.
Zaman igerisinde bu esneklik birtakim standartlara
birinerek gunimizde de kullanilan on iki 6lgtll blues
kalibinin olusmasini‘sagladi. XX. yizyila gelindiginde
blues muziginin'degismez enstrimani bangonun yanina
irlandali ve iskog gécmenlerin etkisiyle mandolin ile gitar
da eklendi. 1920’lerde blues miziginden etkilenen caz
yukselise gecti. Bu asamadan sonra blues sadece Afrika
géemenlerinin dinledigi ve Urettigi bir mizik olmaktan
cikip tim diinyada tanindi. Ama bu sarkilarin_ezgisi,
sonuna kadar Afrika’nin'dokusunu biinyesinde tagimaya
devam etti.

Bu pargada blues ile ilgiliagsagidakilerin hangisine
deginilmemistir?
A) Tarih igerisinde g6ésterdigi-gelisime

B) Ortaya giKis)zamaninin belirsizligine
C) Temsil ettigicduygularin gesitliligine
D) icra edilmesinde kullanilan aletlere

E) Bestelerinin ilham verdigi milletlere

Bu pargaya gore blues ile ilgili agagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Afrika kultarinden etkilenen bir mizik tiiri olarak
dinyaya yayilmistir.

B) Amerika’da yasayan gégmenler icin ortak bir mazik dili
olusturmustur.

C) Ritmindeki gesitlilik sayesinde genis kitlelere hitap
etmistir.

D) Bireyselligin 6n plana ¢iktigi mizik tirleri iginde kabul
goérmustar.

E) Farkli enstriimanlarin kullanimi, belirli bir kaliba
girmesini zorlagtirmistir.

Diger sayfaya geciniz.
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37.

37 - 38. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Arastirmacilar, bitkilerden esinlenerek ¢esitli tirtinler
ortaya koyuyor. Bu esin kaynaklarindan biri de etgil

bir bitki olan “glines guli”dir. Bu bitkinin yapraklari,
uglarinda yapiskan bir madde olan tlylerle kaplidir.
Yapraklarin Gzerine konan bdcekler, buradaki maddeye
saplanip kalir. Ardindan bitki, yapraklari ile avinin
etrafini sarar. Bunun sirn yapraklarin yapisinda gizlidir.
Ust kismindaki hiicreler yuvarlak, alt kismindakiler ise
ince ve uzun bir sekle sahiptir. Yapraklara dokunan
canlilarin tetikledigi biyokimyasal sinyaller, hiicrelerin

ic basincinin dedismesine neden olur. Tipki gisirilen

bir balonun hangi sekli alacaginin yapisina bagl olmasi
gibi yapraklar da basinca gore sekil degistirir. Alt
kismindaki hicreler, Usttekilere gére daha fazla siser
ve bu sayede avi sikica kavrar. Bitkinin bu hareketi, bilim
insanlarinin nesneleri kavrayabilen robot parmaklari
tasarlamalarina ilham kaynagi olmustur. Dogadan
esinlenilen bu muhendislik uygulamasinda tasarimin
nasil ¢alisacagini 6nceden bilmek mimkin oldugundan
artin prototipinin test edilme suresi de buyik dlgude
kisalmakta ve teknolojik gelisme hiz kazanmaktadir.

Bu pargaya gore giines giilii hakkinda asagidakilerin
hangisi séylenemez?

A) Kimyasal etkilesime ve yyarana yonelik tepkileri dis
mudahaleyle agiga cikar.

B) Hucreleri arasindaki yapisal farklar ona hareket
kabiliyeti kazandirir.

C) Duyarl tuyleri hareketi algilayarak sekil degistirmesine
olanak tanir:

D) Yapraklarina uygulanan dissal kuvvet kimyasal
yapisini kalici olarak degistirir.

E) Salgiladidi bir madde temas sonrasinda avinin
hareketsiz kalmasini saglar.
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38. Bu pargaya gore miihendislik uygulamasiyla ilgili

asagidakilerden hangisi s6ylenebilir?
A) Dogayi taklit ettigi tasarimlariyla kabul gorr.

B) Teknolojik gelismeleri gevresel kosullara uyarlamaya
calisir.

C) Doga bilimlerinin temel yaklagimlarini benimser.
D) Bireyde gevreyi koruma bilinci gelistirmeyi amagclar.

E) Dogadan hareketle isleyisi 65ngoralebilir Grinler
tasarlar.

Diger sayfaya geciniz.
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39.

40.

39 - 40. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Gustave Flaubert, eserlerinde olusturdugu karakterler
araciligiyla bir okurun nasil olmamasi gerektigini
elestirel bir dille okura anlatmanin pesindedir. Daha on
alti yasindayken yazdigi Bibliyo-manyak’ta okumay! zar
zor s6kmus, sadece bagliklarina bakarak kitap toplayan
takintil bir sahafi mizahi bir bakis agisiyla betimler.
Madam Bovary’'de kitaplar yutar gibi okuyan, kadin
karakterler ile kendisini 6zdeslestiren Emma ve onun
kitaplardan ezberledigi alintilari dinlerken higbir tepki
vermeyen esini konu eder. Son kitabi Bilirbilmezlerde
ise bir ayrim yapmadan her seyi okuyup duinya bilgisini
edineceklerine inanan iki basil sayfa gezginini
resmeder. Ona gore evlerinden disari gikmayan

bu iki tip, hicbir zaman gergek hayatin nasil oldugunu
bilemeyecektir. Ayrica bir dostuna yazdigi mektupta
Flaubert, okurun hayat ¢iragi olmasi gerektigini sdyler
ve “Yasamak icin oku!” diyerek ona 6gitte bulunur.

Bu parcada alti ¢izili s6zle elestirilen okur tipi
asagidakilerden hangisidir?

A) Gergek ile kurguyu ayiramayan
B) Hayat kitaplarla sinirlandiran
C) Gosteris icin kitap okuyan

D) Kitaplari okumayip istifleyen

E) Kitaplarda kendinden iz arayan

Bu parcadan Gustave Flaubert ile ilgili agagidakilerin
hangisine ulasilabilir?

A) Okurluk konusunu karakterleri tizerinden
disiindirmeye calismistir.

B) Geng yasinda iyi-bir yazar olarak edebiyat diinyasinda
Un kazanmistir.

C) Kitaplarinda gesitli okur tipleri elusturarak bunlari
karsilastirmigtir.

D) Okurun dykiinecegi karakterler olusturmak icin
caba sarf etmistir.

E) llgi ve ihtiyaglar dogrultusunda okumanin gerekliligine
vurgu yapmigtir.
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TURKGE TESTI BITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINIZ.
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SOSYAL BILIMLER TESTI

1. Bu testte sirasiyla Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din Kiiltiirii ve

Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar igin Felsefe (21-25)

alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

1. Attila, 447 yiinda Dogu Roma’nin baris sartlarina
uymamasi Uzerine ll. Balkan Seferi’ne ¢ikmis ve Dogu
Roma ile Anatolios Antlasmasi’ni imzalamistir. Bu
antlasmaya gére Dogu Roma, Hunlara savas tazminati
6deyecek ve 6nceden ddedigi vergi U¢ katina
cikarilacak, Hun sinir sehri Nis'te pazar kurulacak ve
Dogu Roma’nin asker bulundurabilecegi alanlar
kisitlanacaktir.

Buna goére

I. antlasma sonrasinda Roma’nin ikiye ayrildigi,
Il. Hunlarin ekonomik agidan kazanimlar elde ettigi,
Ill. Dogu Roma tzerinde Hunlarin, Gstinluagind
devam ettirdigi
ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve I E) I Ilvelll

. I. Alaeddin Keykubad’in Mogollara karsi birlikte
hareket etme teklifini reddeden, Ahlat’i kusatarak
Anadolu igin bir tehdit olusturan ve Yassigemen
Savasr’nda Tiirkiye Selguklular tarafindan maglup
edilen devlet agagidakilerden hangisidir?

A) Karakoyunlular B) Gazneliler

C) Bizans D) Akkoyunlular

E) Harzemsahlar
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2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢cin ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Ferhat Pasa Antlasmasi’ndan sonra Safevilerin, ham

ipedi Anadolu lzerinden gegirmeden Avrupa’ya ihrag
etmeleri, Osmanli ekonomisine zarar vermistir. Bunun
tizerine Osmanli Devleti kars! énlem olarak iran’in
ihtiyaci olan basta gimis olmak Gzere kiymetli
madenlerin Iran’a ihracatini engellemistir. Ayrica
Safeviler, Osmanlilarin dista Habsburglarla
miicadelesini\ve igte Celali isyanlari ile ugragmasini
firsat bilerek Sirvan, Azerbaycan ve Giircistan’i
Osmanlrdan geri almistir. Anadolu’da devlet otoritesini
yeniden kuran Sadrazam Kuyucu Murat Pasa’'nin,
Safeviler Gzerine yurimesiyle Sah Abbas;
Osmanlilardan barig istemis ve sonugta iki devlet
arasinda 1612yilinda Nasuh Pasa Antlasmasi
imzalanmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Osmanli Devleti'nin birden fazla sorunla basa ¢ikmak
zorunda kaldigi

B) Safevilerin, ticari olarak Osmanlilati, zor duruma
disirmek istedigi

C) igeride yasanan sorunlarin:da etkisiyle Osmanlilarin
toprak kaybi yagadigi

D) Safevilerin;Kafkasya'ya dogru harekete gecerek
topraklarini geniglettigi

E) Safevileriny©Osmanli Devleti'ne kargi Habsburglarla
ittifak yaptig

Diger sayfaya geginiz.
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4. [zmir'in isgalinin ertesi giinii Denizli Miiftiisii Ahmet

Hulusi Efendi “Her ne pahasina olursa olsun Yunanlara
karsi koymak gerekir. (...) Ben fetva veriyorum. Silah ve
cephane azhgi veya yoklugu hi¢cbir zaman kavgaya mani
olmayacaktir. Hicbir miidafaa vasitasi olmayan bir
Musliman dahi yerden Ug tas alarak dismana atmaya
mecburdur.” diyerek halki mtcadeleye ¢agirmistir.

Buna goére asagidakilerden hangisi sdylenebilir?
A) Yunan ordusunun Izmirden cekilmesi igin Itilaf
Deviletleri ile is birligi yapildigi

B) Mondros Mutarekesi sonrasinda baslayan isgallere
karsi ilk direnigin Denizli'de basladigi

C) imkansizliklara ragmen isgal giiclerine kars| miicadele
edilmesi gerektigi

D) Damat Ferit Hikdmetinin isgallere karsi din adamlarini
halki érgutlemekle géreviendirdigi

E) itilaf Devletlerinin iggallerin gegici oldugu yéniindeki
aciklamalarinin halki sakinlestirdigi

. Peyam-1 Sabah gazetesi muhabirinin “Lozan Baris
Konferansi’na istanbul Hiikimetinden bir heyet gidecek
mi?” seklindeki sorusuna RefetiPasa, “Mudanya
Mutarekesi yalniz TBMM Hikdmeti adina imza edildi.
Binaenaleyh bu defa da konferansta Turk Devleti'ni
yalniz bu devletin yegane mesru hikimetiolan

TBMM Hukdmeti temsil edebilir.” cevabini vermistir.

Lozan Konferansi 6ncesinde TBMM’nin aldigi ve
Refet Pagsa’nin bu gérisgiiyle ayni dogrultuda olan
karar agsagidakilerden hangisidir?

A) Halifeligin kaldinimasi

B) Saltanat sistemine sonverilmesi
C) Kabine sistemine gegcilmesi

D) Milletvekili segimlerine gidilmesi

E) Takrir-i Stikiin Kanunu’nun gikariimasi
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6. Dogal sistemleri olusturan dért temel ortamdan biri olan
atmosferin, yeryliziindeki canli ve cansiz unsurlar
Uzerinde cesitli etkileri bulunmaktadir.

Buna gore

I. Canli yasami igin gerekli olan gaz bilesenlerini
saglar.

Il. Glnes enerjisinin dogrudan yeryiziine ulagsmasini
saglar.

IIl. Gok taslarinin yerytziine ulagsmasini buyik
oranda engeller.

ifadelerinden hangileri bu etkilere 6rnek

gosterilemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) I ve Il E) Il ve Il

7. Asagida, bir'alanda yiikselti basamaklarina goére bitki
dagihisini gésteren bir sekil ve tizerinde bazi alanlarin
numaralandirilarak gésterildidi bir harita verilmistir.

Dagilisi gésterilen bu bitkiler haritada
numaralandirilan alanlarin hangisinde gorilir?

A) | B) Il C) Nl D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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8. Asagida iki farkli tilkeye ait niifus piramidi verilmistir.

K ilkesi L dlkesi

Erkek Kadin Erkek

65
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6 4 2 0 2 4 6 6 4 2 0 2 4 6
(%) (%)

Bu iilkelerle ilgili

I. L Ulkesindeki gcalisma ¢agi nifus orani,
K Ulkesinden yiksektir.

Il. K Ulkesinde ortalama 6mdr, L Glkesinden daha

disuktar.
lll. L Glkesinde ortanca yas, K llkesinden daha
dusuaktar.
IV. K Ulkesinde okuryazar nifus orani, L Glkesinden
yuksektir.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A) lvell B) I ve lll C)llvelll
D) Il ve IV E) Il ve IV

9. Sahip oldugu dogal ve beseri 6zellikler dikkate alinarak
Dunya Uzerinde sekilsel bdlgeler olusturulabilir.
Bunlardan bazilari ayni zamanda birden ¢ok sekilsel
bélge icerisinde yer alabilir.

Buna gore haritada kirmizi renkle gdsterilen‘alanin
asagidaki bolge tiirlerinden hangisi icerisinde

yer aldigi sdylenemez?

A) Col bolgesi

B) islam kiiltiir bolgesi
C) Seyrek nufuslu bélge
D) Karstik yer sekilleri-bolgesi

E) Az gelismis-bolge

10.. Tiirkiye’de gerceklesen afetlerle ilgili
Iy Kutle hareketleri en ¢ok Yildiz Daglar’nin glineye
bakan yamaglarinda gerceklesmektedir.

Il. Qukurova gevresinde su baskinlarinin
gergeklesme sikhidi Tuz GOl gevresine gore azdir.

Ill. Tunceli ilinde ¢iJ olaylarinin gergeklesme sikhidi
Sivas iline gére daha fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

Hegel, Hukuk Felsefesinin Prensipleri adli eserinde
“Var olani kavramak felsefenin gérevidir ¢iinki var olan
akildir. Bireye gelince herkes kendi zamaninin
cocugudur, felsefe de ayni sekilde kendi zamanini
disltncede dzetler.” der. Felsefenin kendi zamanini
dislincede 6zetlemesi ise ancak olaylar yasandiktan
sonra gerceklesir. Bu yonuyle felsefe, diinyanin nasil bir
yer olmasi gerektigine dair bilgi vermek Uzere sahneye
hep ge¢ gelir. Hegel'in, Romali bilgelik tanrigasina atfen
soyledigi gibi “Minerva’nin baykusu ancak glin batarken
ugmaya baslar.”. Minerva’nin baykusu bilginin
tasiyicisidir ve tarih somut bir sekilde kendini
gerceklestirdiginde kanatlarini agar ve ugmaya baslar.

Bu parcadan felsefeyle ilgili asagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Mevcut zamanin 6tesine gegip tim ¢aglara hitap eder.

B) Bir dénemin olaylarini olup bittikten sonra diisiincede
kavrar.

C) Ele aldigi konularla olaylarin akisini degistirebilir.

D) Dunyay! yorumlamayi degil basitge algilamayi
hedefler.

E) insana dair her tiirlii mesele (izerine fikir ytritebilir.

Adini atom bombasini gelistiren ekibin liderinden alan
Oppenheimer filmi, dinyayi etkileyen birbulusun nasil
ortaya c¢iktigini anlatirken bilimsel bilginin-niteligine
iliskin de distndurur. Filmde Oppenheimer’in ulusal bir
kahraman olarak hizla yikselisi've bir idari sorusturma
ile gdézden diuslisl arasinda birgok olaya sahit oluruz.
Nitekim onun.felsefi sorgulamalari, romantik-ve siyasi
iliskileri; donemin diger bilim insanlari ile yasadigi fikir
uyusmazliklan ve rekabet; bilimsel gelismelerin dis
dinyadan yalitiimis degil kisisel motivasyonlarin, ahlaki«.\
degerlerin ve siyasi beklentilerin sekillendirdigi tarihsel
bir baglam icinde gergeklestigini gdsterir.

Bu parcada asagidakilerden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Bilimsel bulgulartoplumdan topluma degisiklik
gOsterir.

B) Bilimsel bilgi yenilenme ve guncellenmeye aciktir.
C) Bilim insanlarinin birtakim>ahlaki yiktmltltkleri vardir.

D) Bilim, kisisel deger yargilar ve toplumsal kosullarla
ic icedir.

E) Bilim tarihi icin biyografik filmler vazgegilmez bir
kaynaktir.
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13. XX. ylizyil distnurlerinden Martha Nussbaum,
tragedyalari yagsamlarimiza yol gésteren bir kaynak
olarak gérdigu lyiligin Kirilganhigi adlh galismasinda tim
etik sorgulamalara zemin olusturabilecek su soruya
yanit arar: Dinyada basimiza gelebilecek kétu
rastlantilar iyi bir insan olmamiz tizerinde ne derece
etkilidir? Ona goére tragedyalar insanin her an her seyle
karsilasabilme ihtimalini gézler éniine serer ve iyiligin
kesin olmayana razi olmayi igeren bir kirilganlk
tasidigini gosterir. Tipki tragedyalarda oldugu gibi
yasamda da nazik bir davranigimiz kabalikla, yaptigimiz
bir yardim nankérlikle karsilik bulabilir. Kisacasi iyi bir
insan olmak; gerceklestirilen her eylemde incinmeyi
g6ze almakla:mimkiandir.

Bu parcadan asagidakilerin hangisine ulagilabilir?
A).Bir davranisi ahlaken iyi yapan sey icerdigi niyettir.

B) lyinin degeri, eylemin gerceklestirime sekliyle
belirlenir.

C) lyi yagam, risklerden akillica uzaklagabilmeyi
gerektirir.

D) lyi davranig, belirsizlikte bile-yéniinii degistirmeyendir.

E) Dunyanin ve yasamin rastgeleligi'iyiligin éniinde
engeldir.

Diger sayfaya geginiz.



2024-TYT/SOS

14. Engin: Sence bir seyi diistinmek onu var eder mi?

Derya: Ejderhay! disinmek onu var etmedigine gére
tabii ki hayir.

Engin: Peki, istedigim her seyi dislinebilecegime gére
en mikemmel varligi da disunebilirim degil mi?

Derya: Nereye gelmek istedigini anliyorum fakat bu onu
var etmez.

Engin: Tamam, hakli olabilirsin ama bir seyin
distndlmis hali mi, var olan hali mi daha tsttindur?

Derya: Elbette var olan hali.

Engin: O halde bir seye en mikemmel diyebilmemiz
icin onun var olmasi gerekmez mi? Ayrica bir seye Tanri
diyebilmemiz i¢in de onun en milkkemmel sey olmasi
gerekmez mi?

Anselmus’un Tanri kanitlamasina érnek olabilecek
bu diyalogtan Tanr’nin varligiyla ilgili agsagidakilerin
hangisine ulasilabilir?

A) Duyular araciligiyla kanitlanabilir.

B) Sezgilerden hareketle kanitlanabilir.

C) Evrenin diizeninden hareketle kanitlanabilir.

D) Her seyin ilk nedeni Tanr oldugu i¢in kanitlanabilir.

E) Tanri kavraminin tanimiylakanitlanabilir.
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15. Locke’a gore nesnelerin birincil ve ikincil nitelikleri

vardir. Birincil nitelikler byukluk, yer kaplama gibi
nesnenin kendisinde olan ve algisal olarak
bilebilecegimiz niteliklerdir. ikincil nitelikler ise
nesnelerin birincil nitelikleri nedeniyle zihnimizde olusan
renk, koku, tat gibi niteliklerdir. Ornegin bir giilin sekli
birincil niteligidir ve zihnimizden bagimsiz olarak o guliin
kendisinde vardir. Fakat giilin kirmizi rengi ve kokusu
icin ayni sey sdylenemez. Cunkd ikincil nitelikler
varliklarini “nesnel” olan birincil niteliklere borglu olsalar
da kendileri aslinda o nesnelerin icinde degillerdir,
algilayan kigiye gore degisirler. iste insanlar da gergekte
maddi varliklarin tézsel yapisi ile degil birincil ve ikincil
nitelikleri ile epistemolojik iliski kurar.

Bu pargcada Locke’in " hangi goriisii
vurgulanmaktadir?

A) Nesnelere ait ikincil nitelikleri birincil niteliklerden daha
iyi biliriz.

B) Nesnelerin niteliklerinin 6tesinde ne oldugunun
bilgisine:ulasamayiz.

C) Maddi olmayan varliklarin gergek.6zlerini bilmemiz
mumkandur.

D) Renk, koku gibi niteliklervarigin’asil nitelikleridir.

E) Duyumlarimiza kaynaklik.eden nesnel bir dis diinya
yoktur.

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

16 - 20. sorulari Din Kultura ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
Imam Hatip Okullari 6grencileri/mezunlar

cevaplayacaktir.

Kur'an-1 Kerim akla vurgu yaparak akilli insanlari
muhatap aldidini ve bilenle bilmeyenin bir olmayacagini
belirtir. Ayrica insanin; davranig, tutum ve inanglarina
iliskin secimlerinde 6zgir birakildigina dikkat ¢eker.
Bununla birlikte islam dini her insanin Allah’a yénelerek
ibadet ve dualariyla dogrudan O’na yalvarmasini ve
O’ndan af dilemesini 6gdtler.

Bu pargada islam inang esaslarinin

I. hir iradeyi temel almasi,
Il. sade ve yalin olmasi,
Ill. korku ile Umit arasinda yasamay tavsiye etmesi

ozelliklerinden hangilerine deginilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

Ogretmen, derste ahlaki davraniglarin neler oldugu ve
bir davranisin ahlaki olup olmadidinin nasil anlagilacagi
konusunda bir tartisma baglatmistir=Bu konuda
6égrenciler sunlari séylemistir:

Furkan: Allah Kur'an’da hangi davranislarin dogru veya
yanhs olduguna dair agiklamalar yapmaktadir.

Zeynep: Bence bir davranisin iyi veya kétl oldugunu
distinerek bulabiliriz. Ornegin yalan séylemek herkes
icin kotl bir davranistir. Topluma zarar veren bu
davranisin iyi oldugunu kimse iddia edemez.

Efe: Bir«davranisin doegru olup olmadigini gézlemleyerek

de karar verebiliriz. Ornegin hafta sonu ev iglerinde
anneme yardim ettigim i¢in annem gok mutlu olmustu.
Bunu géren kugik kardesim de ayni sekilde davranmak
istedi.

Ogrencilerin bu cevaplari Islam’a gére bilgi edinme
yollarindan hangilerini 6rneklendirmistir?

Furkan Zeynep Efe
A) Salim duyu Selim akil Sadik haber
B) Selim akil Sadik haber Salim duyu
C) Sadik haber Selim akil Salim duyu
D) Selim akil Salim duyu Sadik haber
E) Sadik haber Salim duyu Selim akil

18. “Bildiklerini anlat ama akil vermeye kalkma.

Anlatilanlari iyi dinle ama hepsini dogru sanma.
Sessiz kalmak, bir sey bilmedigin anlamina gelmez.
Cok konusmak da ¢ok sey bildigini gdstermez.
Herkesi kendine esit gor.

Her kim olursa olsun bir insani kiigimsemek akilsizlik,
¢cok buyuk gérmek de korkakliktir.

Cesaret akildan gelirse cesarettir, bilgisizlikten gelirse
cehalettir.”

Hz. Mevlana’nin bu égiitlerinden agagidaki ahlaki
degerlerin hangisine ulasilamaz?

A) itidal B) Tevazu C) Secaat

D) Hikmet E) Gipta

. Kur'an-1 Kerim’de sdyle buyurulmaktadir: “Goklerde ve

yerde hamd O’na mahsustur. Gindiiziin sonunda ve
6gle vaktine girdiginizde Allah’r tesbibvedin. Allah, diriyi
éliden 6luyl de diriden cikarir. Qlimiinden sonra
yerylzuna diriltir. Siz de (mezarlarinizdan) iste boyle
cikarilacaksiniz. Sizi-topraktan yaratmasi, O’'nun
(varhginin ve kudretinin):delillerindendir. Sonra bir de
gordiiniz ki siz-beser.olmus (cogdalip) yayiliyorsunuz.”
(Rum, 30:18-20)

Bu ayetlerden hareketle asagidakilerin hangisine
ulasilamaz?
A) InsaniBliimden sonra bagka bir hayat beklemektedir.

B) Allah’t anmak ve hatirlamak gerekmektedir.
€) insanin varlik bulmasi Allah’in gliciinii gésterir.
D) insan yaptiklarindan hesaba gekilecektir.

E) Kainatta var olan degisimler insanin ibret alacagi
olaylardir.

Diger sayfaya geginiz.
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20. Hz. Muhammed, teblige basladijinda kendisine daha

¢ok gengler iman etmistir. Anne babasi misrik olan bu
genglerin goguna aileleri kargi ¢cikmis ve onlari
Muslimanliktan vazgegirmeye ¢alismislardir. Anne
babalariyla iligkilerini bozmak istemeyen bu gengler
aileleri ile dinleri arasinda kalmisglardir. Hz. Muhammed
onlara anne babaya saygiyi elden birakmamalarini
ancak her durumda Allah’t 6ncelemeleri gerektigini
bildirmistir.

Bu parcada bahsedilen hususu en kapsamli sekilde
ifade eden ayet asagidakilerden hangisidir?

A) “Eger (anne ve baban), hakkinda hicbir bilgi sahibi
olmadidin bir seyi bana ortak kogsman igin seninle
ugrasirlarsa, onlara itaat etme. Fakat diinyada onlarla
iyi gegin...” (Lokman, 31:15)

B) “Allah, sizi ancak, sizinle din konusunda savasan, sizi
yurtlarinizdan gikaran ve gikariimaniz igin destek
verenleri dost edinmekten men eder.”

(MUmtehine, 60:9)

C) “... Eger onlardan biri, ya da her ikisi senin yaninda
ihtiyarlik gagina ulagirsa, sakin onlara “6f!” bile deme;
onlari azarlama; onlara tath ve giizel s6z séyle.”
(Isra, 17:23)

D) “De ki: Gelin, Rabbinizin size haram kildigi seyleri
okuyayim: O’na higbir seyi ortak kogsmayin. Anaya
babaya iyi davranin...” (Enam, 6:151)

E) “Onlara (anne ve babana)merhamet ederek tevazu
kanadini indir ve de ki: “Rabbim! Tipki beni kigiikken
koruyup yetistirdikleri gibi sen de onlara aci.”

(Isra, 17:24)

21.

22,

21 - 25. sorular Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya
farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

Anlam bilimi yani semantik, adi Ustiinde, sézlerin anlami
ile ugrasir. Belli bir dildeki s6zcuklerin ne anlama
geldigi, tarih boyunca gegirdikleri degisimler, anlam
kaymalari ve anlam akrabaliklari bir anlam bilimcinin
arastirma alanina girer. Filozof ise s6zciklerin anlamina
y6nelik yénelttigi soruyu bir anlam bilimci gibi sormaz.
Bir s6zcugu bir.tarih malzemesi olarak ele almaz.
Arastirmalarini bir dil cercevesinde yurittaga
sOylenebilir ancak asil arastirdigi bu dilin kendisi
degildir. Filozofun kaygisi dilin dil olarak ele alinmasi
degil dil ile ifade edilen seyin kendisidir. Bu bakimdan
felsefe, varliga yonelmis dilin isaret ettigi seyler ve
onlara erisim sorunuyla ilgilenir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bir felsefe
sorusunun konusu degqildir?

A) Anlamlari bakimindan felsefi sorgulamanin nesnesi
olan kavramlar

B) Varoluslarina.bagli olarak dilde temsil edildikleri
bicimleriyle seyler

C) Gergekligi dislinebilme ve'ona erisimde dilin dnemi
D) Dilde ifadesini bulan‘ancak.enu asan gergeklikler

E) insanlarin dile'getiremedikleri biling disi
duygulanimlari

Bir glin‘dolasirken ileride gicek agmis bir kiraz agaci
gordiim. Riizgarda sallanan yapraklari ve burnuma
gelen mis gibi ¢icek kokusuyla agag¢ tim varhigini bana
sunmaktaydi. Onun orada gergekten bulunup
bulunmadigindan ve kiraz agaci oldugundan asla siiphe
duymadim. Cinkd bu agacin zihnimden ve algilarimdan
bagimsiz olarak orada bulundugunu biliyorum. Daha
yakindan gérme istegiyle agacin yanina yaklastigimda
ise onun bir kiraz agaci degil visne agaci oldugunu
anladim ve agacin tirtine dair olusturdugum yargimin
yanlis oldugunun farkina vardim.

Bu parca asagidaki kavram c¢iftlerinden hangisiyle
iliskilendirilebilir?

A) Gergeklik - Dogruluk B) Tutarlilik - Tutarsizlik

C) Numen - Fenomen D) Oznellik - Nesnellik

E) Tez - Antitez

Diger sayfaya geginiz.
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23.

24,

Doga filozoflari; gériiniis ve gercgeklik arasinda bir ayrim
yaparak goérinisin arkasindaki gergeklige, coklugun
ardindaki birlige ulasmaya calisti. Onlar, tim varliklarin
arkasindaki bu birlige “arkhe” adini vererek onun ne
oldugunu sorguladi. Thales suyu, Anaximenes havayi,
Empedokles ise toprak, su, hava ve atesten olusan dort
ana maddeyi evrenin arkhesi olarak belirledi. Platon ise
dislincesinin merkezine dogaya ait unsurlar yerine
“idealar” adi verilen ve asil varliklar olarak gérdigu
kavramsal nesneleri yerlestirerek felsefe tarihinde yeni
bir dénemi baglatt.

Buna goére Platon’u doga filozoflarindan ayiran
ozelligi asagidakilerden hangisidir?

A) Birligin degil goklugun felsefesini yapmasi
B) Evrenin gérindigu gibi olduguna inanmasi

C) Diinyayi duyu diinyasina ait olmayan unsurlarla
aciklamasi

D) Doganin insan zihninin bir Grind oldugunu disinmesi

E) Ayrimlari reddederek zitliklari uzlastirmaya galismasi

Eukleides’in Elementler adli eserindeskullandigi
geometrik ydntemin metafizik; epistemoloji ve ahlak
alanindaki kendi goruslerini temellendirmek icin de
uygun oldugunu distinen Spinoza; Etika adli-eserini
geometrik ydntemle kaleme aldi. Bu dogrultuda kitabinin
her bolimiine tanimlarla, 6nermelerle ve bu 6nermelerin
6n dayanagi sayilan ve kendiliginden apacik olan
aksiyomlarla basladi. Spinoza’nin bu yéntemi kullanarak
amagladigi sey ise insanin mutluluga ulagsma sdrecini
dogru bir dastiniis.ve akil yuritmelerle adeta bir cetvelle
ciziyormus gibi dizgun, bir sekilde cizmekti.

Spinoza’nin goriislerinin yer aldigi bu pargcada
asagidakilerin hangisi vurgulanmaktadir?

A) Yontemin ¢cok asamali|olusu bilgiye ulagsmayi {
zorlastirir.

B) Gergek bilgiye ulasmanin birden fazla yéntemi.vardir.
C) Mutluluga“ulastiran bilginin kesinligi.yontemle iligkilidir.

D) Mantiksal bilgi doga yasalarinianlamaya ve
aciklamaya yarar.

E) Geleneksel yontemler.bilgimizi kesinlik diizeyine
ulastirir.
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25. Dilthey; tarihi yeni bir bakis agisiyla yorumlayarak
insanin, siirekli degisen ve dinamik bir tarih oldugunu
One surer. Ona gore insanla ilgili her sey bir zaman
pargasi i¢cinde gergeklesir ve bu degisken dogasiyla
insan, kendi goreceligi ve tarihselligi icinde, yon
degistiren bir rizgarguline benzer. Nitekim insan,
yasarken iginde bulundugu zamani kendisi kurar ve
anilar yoluyla simdiki zamanini belirleyen gegmisi de
hep yaninda tasir.

Dilthey’in bu pargadaki goriislerinden agagidakilerin
hangisine ulasilamaz?

A) Tarih, toplumdan\ve kiltirden bagimsiz bir sekilde
ilerler.

B) insan, sirekli olan degisim sureciyle kendisini
olusturur.

C) Gecmis, insanin simdiki zamaninin sekillenmesinde
etkilidir.

D) Tarih, insanin hem var ettigi hem de ondan etkilendigi
bir stregtir:

E) insan, zaman iginde olan bir.varlik oldugu igin
tarihseldir.

SOSYAL BILIMLER TESTI BiTTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINiz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

TEMEL MATEMATIK TESTI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.

1 1 6 8 9
—, —, —, ——, ——rasyonel sayilari kullanilarak
3 6 8 12 36
ayni grupta bulunan sayilarin toplami 1'e esit olacak
sekilde, ikiser elemanli iki grup olusturuluyor.

Buna goére bu sayilardan hangisi olusturulan
gruplarda yer almaz?

1 1 6 8 9
A) — B) — C) — D) — E) —
)6 )3 )8 )12 )36

é Harcamalarim

Mayis - Kategorilere Gére Harcamalarim

Sena, mayis ayina ait tum harcamalarinin kategorilere <
gore dagilimlarini bankasinin mobil uygulamasinda
sekildeki gibi goruntilemektedir.

Buna gore Sena’nin kategorisindeki

harcamalarinin tiim harcamalarina‘eranryiizde
kacgtir?

A) 28 B) 26 C)24 D) 22 E) 20

22

3. Selma, sari ve mavi renklerden olusan 6zdes
mandallarla tasarladidi bir oyuncagdin 1. adiminda yere
bir mandal koyuyor. Sonraki her adimda bir énceki
adimda koydugu tim mandallarin mavi kisimlarina
sekildeki gibi.birer mandal takip bir sonraki adima
gegiyor. Selma, bu.oyuncagin ilk 3 adimini 7 mandal
kullanarak asagidaki gibi tamamliyor.

Buna gore Selma’nin 12. adimi tamamladiktan sonra
kullandigi toplam mandal sayisi, 10. adimi
tamamladiktan sonra kullandigi toplam mandal
sayisindan kag fazladir?

Ay3:20 By 3.2"" ©)7.2° D)7.2"0 E)2"

Diger sayfaya geginiz.
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4. Elifin, matematik kitabinda okudugu bir not asagidaki
gibidir:

NOT:

a ve b sayilarinin ikisi de tam say

olmadigi hadlde —E— sayisi fam sayi olabilir.

Ornek: a=/720 b:/—W

Elif, kitabina su damladidi igin 6rnekteki b sayisini
okuyamamisgtir.

Buna gore b sayisi agagidakilerden hangisi olamaz?
A) V5 B) v20 C)v45 D)V60 E) V80

5. Asagidakilerden hangisi rasyonel sayi olmayan
bir gergel sayidir?

A)% B)-1 CAZ D)V8 E)i+3

6. Ali, Burcu ve Can; yayimlanacak olan okul dergisinin

sayfa sayisini sirasiyla 27, 35 ve 39 olarak tahmin
etmistir. Her bir tahmin degeri ile derginin sayfa sayisi
arasindaki farkin mutlak degeri birbirinden farkli olmak
Uzere derginin sayfa sayisina en yakin tahminde
bulunan kisi Burcu, en uzak tahminde bulunan kisi ise
Can’drr.

Buna gére derginin sayfa sayisinin rakamlari toplami
kagtir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

. Her birinin icinde esit sayida elma‘bulunan iki kasa

vardir. A ve B siniflarindaki her 6grenci bir elma alacak
bicimde, kasalardan birindeki-elmalar’A sinifina
dagitildiginda bu kasada-3-elma kalmistir. Diger
kasadaki elmalar B siifina dagitildiginda ise bu kasada
yeterli sayida elma.olmadigindan 2 6grenciye elma
verilememistir;

Buna goére
I. Herbirkasada tek sayida elma bulunmaktadir.

I} Bu.iki-siniftaki 6grenci sayilarinin farki bir tek
sayidir.

HI: Bu iki siniftaki 6grenci sayilarinin ¢carpimi bir ¢ift
sayidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il velll

Diger sayfaya geginiz.
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8. Bir magazada satilan bir bulagik makinesi, bir camasir 9. ¢ tiiriinden bazi degerleri verilen, esit bdimelere
makinesi ve bir buzdolabinin maliyet fiyatlari sirasiyla

18 bin, 22 bin ve b TL'dir. Bu Urtnler, t¢li beyaz esya
takimi olarak birlikte satilmaktadir. Bu takim; bir
buzdolabinin maliyet fiyatinin iki katinin 30 bin TL
fazlasina satildiginda magaza kéar etmekte, bir
buzdolabinin maliyet fiyatinin Gi¢ katindan 20 bin TL
eksigine satildijinda ise magaza zarar etmektedir. a0

ayrilmis asagidaki termometrelerden hangisi
15°C sicakligi géstermektedir?

A) (g B) (og C) [
25 30

Buna goére bir buzdolabinin maliyet fiyatinin
alabilecegi tiim degerleri ifade eden esitsizlik
asagidakilerden hangisidir?

A) |b —20000| < 10000 B) |b —15000| < 5000 0

=10

D) UC E) UC

C)[2b —15000| < 12000  D)|2b — 24000 < 17000

E) [3b — 16 000| < 8000

20

o

24 Diger sayfaya geginiz.
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10. A ve B iki kime olmak Uzere 11. Ayse, ugakla yapacag! bir yolculuk igin asagidakilerden
AUB = {1.2.3,4,5,6,7.8,9} oldugu ve kendine uygun olanlari segerek biletleme iglemini

. tamamlamigtir.
e A\ B kumesinin elemanlarindan ikisinin

toplaminin 8 oldugu, Koltuk segimi
e A1B kiimesinin elemanlarindan ikisinin farkinin a) Standart koltuk segimi (Ucretsiz)
8 oldugu, b) Istenilen koltuk segimi (iicretli)
e B A kimesinin elemanlarindan ikisinin Bagaj secimi
carpiminin 8 oldugu a) Standart bagaj hakki (ticretsiz)
biliniyor. b) Ekstra bagaj hakki (Ucretli)
A kiimesindeki elemanlarin toplami B kiimesindeki Yemek segimi
elemanlarin toplamina esit olduguna gore a) Yemek istemiyorum (Ucretsiz)
A M B kiimesindeki elemanlarin toplami kagtir? b) Yemek istiyorum (Gcretli)

A) 10 B) 17 C)18 D) 23 E) 25
Bu bilgilerle ilgili

p: Koltuk secimiigin ticret 6demistir.

g: Bagaj secimi igin tcret 6dememisgtir.

r: Yemek'secimi igin tcret ddemistir.
O6nermeleri veriliyor.
(p' A r) A (p V q) 6nermesinin dogru oldugu
bilindigine gore Ayse’nin-koltuk, bagaj ve yemek
sec¢imi sirasiyla‘asagidakilerden hangisidir?
A)a—a—a B)b—b—b C)a—b—a

D) beb —a E)a—a-—b

25 Diger sayfaya geginiz.
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12. Dik koordinat diizleminde f, g ve h fonksiyonlarinin
grafikleri sekilde verilmistir.

AY

O

f, g ve h fonksiyonlari igin
(f=g)(1)-(f=h)(1) <0
(g—h)(2)-(g—1(2) >0

esitsizlikleri saglandigina gore asagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

A)f(3) < g(3) < h(3) B) f(3) < h(3) < 9(3)
C)g(3) < f(3) < h(3) D) h(3) < f(3) <.g(3)

E)h(3) < g(3) <f(3)

13. Uzerinde iki basamakli sayilarin yazil oldugu
bir tombalarkartinin, gérinimu sekildeyverilmistir.

| @ | @ e
G| @ | @fE)

Bu kartin 1. satirinda bulunan sayilarinitoplami,
2. satirinda bulunan sayilarin toplamna’ esittir.

Buna gére AB + BA toplami kactir?

A) 99 B) 110 C)121 D) 132 E) 143

26

14. A, B ve C birbirinden farkli rakamlar olmak tizere

A rakami B rakaminin, B rakami ise C rakaminin birer
tam sayi katidir.

ABC li¢ basamakl dogal sayisi 3 ile tam
béliinebildigine gére bu sayinin rakamlari garpimi
kagtir?

A) 8 B) 12 C)18 D) 27 E) 32

. Uc basamakli bir dogal sayinin onlar basamagindaki

rakamin karesi, bu dogal sayinin birler ve ylzler
basamagindaki,rakamlarin yan yana yazilmasiyla
olusuyorsa bu dogal sayiya bitisik‘sayi denir.

Ornegin 552 ve 255 birer bitigik-sayidir.

AB1 ve BC4 sayilar birerbitisik 'say! olduguna gore
A + B + C toplami kactir?
A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E) 25

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

Bir veri grubundaki sayilar kiiglikten buytge dogru
siralandiginda veri sayisi tek ise ortadaki sayiya, veri
sayisi ¢ift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina
o veri grubunun medyani (ortanca) denir.

Birbirinden farkli tam sayilardan olusan ve kigikten
blyluge dogru siralanmis

9.10,a,13,16, b

veri grubunun aritmetik ortalamasi ile medyani ardisik
tam sayilardir.

Buna gére a + b toplami kacgtir?

A) 30 B) 36 C)42 D) 48 E) 54

30 gun igin bir ylrtyus plani yapan Merve, ilk gun belirli
bir stire yurtuyup sonraki her giin bir énceki glinden

1 dakika fazla yurimeyi planlamistir. Bu plana ilk 15 giin
boyunca uyan Merve, zorlanmaya baslamis ve geriye
kalan her giin yurtyus suresini bir énceki gline gére

1 dakika azaltmigtir.

Merve, 30 glinin sonunda yiriyUs silresini toplam
1395 dakika olarak hesaplamistir.

Buna gore Merve’nin ilk glinkii yiriiylsi kag/dakika
sirmustiir?

A). 30 B) 35 C)40 D) 45 E) 50

27

18. DUz bir zemin Uzerinde bulunan iki merdivenden; 4 es

basamaktan olusan Sekil 1'deki merdivenin Ug¢lincu
basamaginda ve 5 es basamaktan olusan Sekil 2’'deki
merdivenin dérdiincti basamaginda bulunan kedilerin
yerden yikseklikleri birbirine esittir.

Bu merdivenlerin her bir basamaginin tst.ylzleri zemine
paralel, yan yiizleri ise zemine diktir.

Bu iki merdivenin en iistteki basamaklarinin yerden
yiikseklikleri toplami 124 cm olduguna gére
kedilerden birinin yerden.yiiksekligi ka¢ cm'dir?

A) 40 B) 44 C)48 D) 52 E) 56

Diger sayfaya geginiz.
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19. Can’in telefonunun arama kayitlari bélimunde, telefon

gbrusmesi yaptigi kisiler ve o kisilerle yaptigi telefon
gbrismesi sayilari parantez icinde gdsterilmektedir.
Can’in dun ve bugtin yaptidi telefon gériismeleri
sirasiyla Sekil 1 ve Sekil 2'de verilmistir.

aill

Arama Kayitlan
Annem (1)
Babam (1)

Arama Kayitlar

Annem (2)
Babam (1)
Erhan (c)
Ahmet (4)
Kerem (3)
Veli (3)

Erhan (a)
Ahmet (b)
Kerem (2)

Sekil 1 Sekil 2

Can, dun yaptigi toplam gérismelerin %40'in1 Erhan’la,
%20’sini ise Ahmet’le yapmistir.

Can’in bu iki giinde Erhan’la yaptig: toplam gériisme
sayisl, bu iki glindeki toplam goérismelerin %24’
olduguna goére bugiin Erhan’la yaptigi goriisme
sayisi kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

28

20. A ve B sirketleri, kuruluslarindan itibaren ayni sektérde

21.

kesintisiz olarak faaliyet géstermektedir. 2021 yilinda bu
iki sirketin sektérde gegirdikleri streler hesaplanmistir.
Bu hesaba gore A sirketinin sektérde gecirdigi sire,

B sirketinin sektdrde gecirdigi stirenin 5 katidir. Ayni
hesap 2024 yilinda yapildiginda; A sirketinin sektérde
gecirdigi sire, B sirketinin sektérde gegirdigi strenin

4 kati olarak hesaplanmistir.

Buna gore Asirketi hangi yil kurulmustur?

A) 1964 °“B) 1968 C)1972 D)1976 E) 1980

19 kisilik bir sinifta 6grenciler G¢ sorudan olusan bir
sinava girmigtir. Bu sinavda sorulardan biri 1 puan, biri
2 puan, digeri ise 3 puan degerindedir. Sadece dogru
cevaplanan sorularin puanlari toplanarak her é6grencinin
puani hesaplanmaktadir. Sinav-sonucunda 6drencilerin
aldig1 puanlarla ilgili-asagidakiler bilinmektedir.

e Alinan endusuk-puan 3'tdr.
e 6 6grenci 3puan, 5 6grenci ise 6 puan almistir.

e 5puan.alan 6grenci sayisl, 4 puan alan égrenci
sayjsina esittir.

1 puanlik soruyu dogru cevaplayan 6grenci sayisi
11.0lduguna goére 3 puanlik soruyu dogru
cevaplayan égrenci sayisi kagtir?

A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17

Diger sayfaya geginiz.
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22. Viicut kitle indeksi (VKI), bir kisinin viicudundaki tahmini

yag oranini gdsteren bir hesaplama yéntemidir. Bu
yéntemde 6ncelikle kisinin kilogram tirinden agirhgi ve
metre tirinden boy uzunlugdu élgulir. Daha sonra
kisinin agirhginin boyunun karesine bélinmesiyle

o kisiye ait VKI hesaplanir.

Asagidaki tabloda, belirli yas araliklarina gére ideal VKI
araliklari verilmigtir.

Yas ideal VKI
19-24 19-24
25-35 20-25
35-44 21-26
45-54 22-27
55-65 23-28

65 ve Uzeri 24-29

30 yagindaki ilayda’nin yagina uygun en kiigiik ideal VKI
degerindeki agirhig ile en biiyik ideal VKI degerindeki
agirhgdi arasindaki fark 12,8 kilogram olarak
hesaplanmistir.

Buna gore ilayda’nin boyu kag metredir?

A) 150 B)155 C)160 D)1,65 E)1,70

29

23. Bir kentte bulunan fabrikalarin her biri gida, mobilya,
plastik ve tekstil alanlarindan yalnizca birinde Uretim
yapmaktadir. Bu fabrikalarin Uretim alanlarina gére
sayica dagilimi Sekil 1°’deki daire grafiginde
gOsterilmistir.

Alhracat yapan
fabrikalarin yizdesi (%)

7(0] EERER —

Tekstil
g' x| |=
8PS| |2||@]| Uretim
o°
1G] 50 n—‘f é alani
Sekil 1 Sekil 2

Bu fabrikalarin toplam 54 tanesi ihracat:yapmaktadir.
Her bir Uretim alani icin o alanda Uretim yapan
fabrikalardan ihracat yapanlarin sayisinin, o alanda
Uretim yapan toplam fabrika sayising orani yiizde olarak
Sekil 2'deki sttun grafiginde| gosterilmistir.

Buna gore bu kentte bulunandoplam fabrika sayisi
kacgtir?

A) 96 B).120° C)144 D)154  E) 180

Diger sayfaya geginiz.
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24.

25.

Bir okula cam ve plastik siselerin geri ddntisimu igin iki
tane geri dénlisim kutusu konulmustur. Bu kutulardan
birine 6zdes cam sigeler, digerine ise 6zdes plastik
siseler bos olarak atiimistir. Bos olan bu kutularin
konuldugu ilk giiniin sonunda cam siselerin oldugu
kutudaki sise sayisl, plastik siselerin oldugu kutudaki

sise sayisinin %’Une esittir. Ayrica ilk giin toplanan
cam giselerin toplam kutlesinin, plastik siselerin toplam
kutlesine orani i olarak hesaplanmistir.

5

Buna goére bir plastik sisenin kiitlesi, bir cam sisenin
kitlesinin kag¢ katidir?

7

S D)
3

E) -2
16

A) > B)

c) 2
12 4

Bir tenis turnuvasina katilan 20tenisgiden her biri
turnuvaya katilan diger tenisgilerle birer kez
karsilagmigstir. Toplam 19 hakemin gérevlendirildigi
bu turnuvada, her bir karsilagsma icin 3.hakem
g6revlendirilmistir.

Bu turnuvada tiim hakemler esit sayida
kargilasmada gorev aldigina gore bir hakemin gorev
aldigr kargilasma sayisi kagtir?
A) 25 B) 27 C€)30

D) 32 E) 35

30

26. Mige’nin bilgisayarinda 6 tane dosyanin yer aldigi

bir klasériin ekran gérinimu asagidaki sekilde
verilmistir.

& <> 1 c\Odevier

O Biyoloji.pdf 730 KB 7 Mart 2024
O Felsefe.pdf 400 KB 1 Mart 2024
O Fizikpdf 260 KB 9 Mart 2024
O Kimya.pdf 280 KB 4 Mart 2024
O Matematik.pdf, 500 KB 6 Mart 2024
O Tarih.pdf 180 KB 3 Mart 2024

Muge, bu klasérdeki' 6 dosyadan belirli sayida dosyayi
sildikten sonra kalan,dosyalari boyutlarina gére
kiicUkten biyuge dogru siralamistir. Daha/sonra bu
dosyalarrolusturulma tarihine gére eskitarihten yeni
tarihe dogru siraladiginda dosyalarm siralamasinin
degismedigini gormastar.

Buna goére Miige bu 6 dosyadan en‘az kag tanesini
silmigtir?
A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

Diger sayfaya geginiz.



2024-TYT/TEM

27. Dikdortgen bigiminde olan sekildeki banyo duvari,

dikdértgen biciminde olan ayni ebatlardaki sari ve

mavi renkli 6zdes fayanslarla, fayanslar arasinda bosluk
kalmayacak bigimde tamamen kaplanacaktir.

Bu kaplama islemi; sekilde gdsterildigi gibi sirasiyla

bir sira sari, bir sira mavi fayans kullanilarak
tamamlanacaktir.

Kaplama islemi bittiginde sari fayanslarin kapladigi
alanin, mavi fayanslarin kapladigi alana orani 3 olarak
4

hesaplanmistir.

Buna gore bu duvardaki fayanslarin toplam sayisi
kagtir?

A) 56 B) 63 C)70 D) 77 E) 84

31

28. Akin ile Gokay, 1’den 10’a kadar olan dogal sayilarla

numaralandiriimis 10 topun bulundugu bir torbadan top
cekerek bir oyun oynamaktadir. Torbadan iki top ¢ceken
Akin, ¢ektigi toplarin numaralari carpimini Gékay’a
soyledikten sonra aralarinda sdyle bir konusma
gecmistir:

Akin : Cektigim toplarin numaralarini bulabilir
misin?

Gokay : Verdigin bilgi yetersiz. Birden fazla ¢6zim
var.

Akin : Cektigim toplarin numaralari toplami
11 desem?

Gokay : Tamam, simdi kesin, olarak buldum.

Buna gore Akin’in ¢ektigi toplarin numaralarsfarki
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 1 B) 3 C)5 D)7 E)9

29. Duru, sinifindakiégrencilerden olusturulabilecek tim

Uc kisilikcgruplarin 45 tanesinde kendisinin yer aldigini
g6zlemlemistir.

Buna gore Duru’nun sinifindaki 6grencilerden
olusturulabilecek tiim li¢ kisilik gruplarin kag
tanesinde Duru bulunmamaktadir?

A) 20 B) 35 C)90 D)105  E) 120

Diger sayfaya geginiz.
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30. Ayni evde yasayan Ug¢ arkadastan Erman 1 adet,

31.

Gorkem 2 adet ve Kerem 3 adet kargo paketi
beklemektedir. Bu U¢ arkadas, eve gelen 6 kargo
paketinin Uzerindeki alici bilgisi kisimlarini okumadan
paketleri rastgele paylagsmistir. Bu paylasim sonucunda
herkes bekledidi sayida kargo paketi almistir.

Buna gore bu ili¢ arkadastan her birinin bekledigi
paketleri almig olma olasihgi kagtir?

1

) ——

45 60 72 84

Bir odanin dikdértgen bigimindeki zemininin Ustten
g6rinima sekilde verilmistir. Bu odanin zeminine
yerlestirilen bir lazer, 1. 1sinini zemin boyunca
go6nderiyor ve sonraki her seferde zemine paralel
bicimde sabit bir agiyla saat yéniinde dénerek siradaki
Isinini sekildeki gibi gébnderiyor:

Lazerin gonderdigi 6.1s1nin 1. 1sinla gakistigi ve zeminin
farkli kenarlarina isabet'eden 2. ve 3. isinlarin isabet
ettikleri kenarlarla yaptiklari dar agilarin élgilerinin
birbirine esit oldugu gorultyor.

Buna gére 4. 1sinin isabet ettigi kenarla yaptig: dar
acinin olgiisii ka¢ derecedir?

A) 54 B) 57 C) 60 D).63 E) 66

32

32.

33.

88°

B F Cc

Kirmizi kenar uzunluklari birbirine esit olan es ABC ve
DEF ikizkenar tiggenleri bir diizleme sekildeki gibi
yerlestirildiginde A noktasi [EF] kenari Uzerine,

F noktasi [BC]| kenari Uzerine gelmekte ve [AC] ile
[DE] kenarlari paralel oimaktadir.

Buna gore x agisinin dlgiisii kag derecedir?

A) 44 B) 45 C)46 D) 47 E) 48

Cem; kaykayini stislemek igin kaykayin direksiyon
gubugunun uglarindan‘birine,’asagi sallanan kisminin
uzunlugu 46 cm olan-bir.ip’baglamistir. Kaykayin uzayip
kisalabilen baglanti direginin uzunlugu Sekil 1'deki gibi
60 cm iken.ipin’yere-en yakin noktasinin baglanti
direginin kaykayla, birlestigi noktaya uzakligi 50 cm
olmaktadir.

i 5
46
)

Sekil 1

Cem, kaykayin baglanti direginin uzunlugunu

Sekil 2°deki gibi artirdiginda ipin yere en yakin
noktasinin baglanti direginin kaykayla birlestigi noktaya
uzakhgi 80 cm olmustur.

Buna goére Sekil 2'deki baglanti direginin uzunlugu
Sekil 1'deki baglanti direginin uzunlugundan kag cm
fazladir?

A) 30 B) 40 C)50 D) 60 E) 70

Diger sayfaya geginiz.
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34. Alani santimetrekare turiinden bir dogal sayiya esit olan
Ucgenlere sansli tiggen denir.

i¢ agilarindan birinin 6lgiisii 30° ve kenar
uzunluklarindan ikisi 4 ve 6 cm olan

6 6
4\30° 4 6 4
30° 30°
l. 1. M.
ticgenlerinden hangileri sansh liggendir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) I ve Il

35. Ilkay; bir dagin yamacina tirmanirken kullandigi farkli
renklerdeki U¢ halattan siyah ve mavi olanlarin bir ucunu
zeminde ayni noktaya, diger uclarini yamacin farkh
noktalarina sabitlemistir.

Kirmizi halatin bir ucunu mavi halati yamaca sabitledigi
noktaya, diger ucunu ise siyah_halatin:lizerindeki bir
noktaya, siyah halatin dogrusalhgini bozmayacak
bicimde, sekildeki gibi sabitlemistir.

Zemin

Kirmizi halatin bir ucunun siyah halat. lizerinde
sabitlendigi noktanin, siyah halatin uglarina-elan
uzakliklari sekilde verilmistir.

Siyah ve mavi halat arasindaki agi, kirmizi halat ile
yamag arasindaki dar agiya esit olduguna goére siyah
ve mavi halatlarin yamaca sabitlendigi noktalar
arasindaki uzaklik-kag metredir?

A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80

36. Ozge, Denizli'nin tanitiminda kullanilacak bir kartpostal
hazirlamak istemektedir. Hazirlayacagi dikdértgen
bicimindeki kartpostalda kenar uzunluklari santimetre
turiinden verilmis Sekil 1’deki G¢ fotografi kullanmayi
planlamaktadir.

12
Sekil 1

Ozge, Sekil 1'deki fotograflardan ilk ikisini her iki
fotografin da tamami gérinecek ve aralarinda bosluk
kalmayacak bicimde Sekil 2’'deki gibi yerlestirmistir.
Diger fotografi ise fotografin tamami gériinecek bigcimde
Sekil 3'teki gibi yerlestirmistir.

Sekil 2 Sekil 3

Buna gore kartpostala yerlestirilen ilk iki fotografin
Sekil 3’te gériinmeyen kisimlarinin alanlari toplami
kag santimetrekaredir?

A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34

Diger sayfaya geginiz.
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37. 39. Dikdortgenler prizmasi bigimindeki 12 6zdes blok
sekildeki gibi birlestirilerek bir kiip elde ediliyor.

Bir sanatgi, yamuk biciminde olan 6zdes dort adet cami
aralarinda bosluk kalmayacak bigimde sekildeki gibi
birlestirerek gevresi 40 birim olan dikdértgen bigiminde
bir vitray elde etmistir.

Buna gore elde edilen kiipiin yiizey alaninin, 6zdes

bloklardan birinin yiizey alanina orani kagtir?
Buna goére yamuk bigimindeki bu camlardan birinin A3 B) 4 C)6 D)9 E) 12

alani ka¢ birimkaredir?
A) 24 B) 22 C)20 D) 18 E) 16

40. Aynit uzunluklari a, b ve c olanbir dikdértgenler
prizmasinin hacmi
38. n kenarh bir diizgiin gokgenin bir dis agisinin dlgisi

360° V=a-b.c

olarak hesaplanir.

formuliyle hesaplanir.

Birer kenarlari prtak. olan §ekilq§ki tg dizgtn Pelin, bir kenar uzunlugu 4 santimetre olan kare
gokgenden en icteki 6, ortadaki ise 10 kenarhdir. bigimindeki 6zdes)etiketlerle dikdértgenler prizmasi
seklindeki bir<cismin ayrit uzunluklarini hesaplayacaktir.

Pelin, dikdértgenler prizmasi seklindeki cismin bir
yuzeyine 2 tane, dider bir ylizeyine ise 3 tane etiketi
yapistinildiklar ylizeyi tamamen kaplayacak bigcimde
yerlestirmistir. Bu yerlestirme islemini etiketler arasinda
bosluk kalmayacak, etiketler Ust liste gelmeyecek ve
ylizeyin disina tagmayacak bigcimde yapmistir.

Buna goére dikdértgenler prizmasi seklindeki cismin
Sekilde gosterilen iki agl esit olduguna gore hacmi ka¢ santimetrekiiptiir?
en distaki diizgiin cokgen kag¢ kenarlidir? A) 320 B) 342 C) 384 D) 448 E) 456
A) 12 B) 18 C)20 D) 24 E)»30

TEMEL MATEMATIK TESTi BiTTi.
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1. Bu testte sirasiyla Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Slsleme sanatlarindan biri olan ebru, ebru teknesinde 3. Altay; icinde su bulunan yatay zemindeki bir kaba

yer alan yogunlastiriimis su tzerinde ylzen toprak

ve toz boyalarla resim ve desen olusturma sanatidir.
Cicegi kirmizi ve gévdesi yesil renkli olan sekildeki gibi
bir lale resmi olugturmak amaciyla kullaniimasi
planlanan su ve boyalarin kitle-hacim grafigi asagida
verilmigtir.

Kitle
Asuyu
Kirmizi boya

Yesil boya

hacimleri birbirine esit, her biri ici dolu kire seklindeki
aliminyum, demir ve tahtadan yapilmis g topu
biraktiginda ilk ikisinin batarken tahtanin ytzdigani
g6zlemliyor.

Demirin 6zkiitlesi aliminyumun 6zkiitlesinden
biiyiik olduguna gore
I.  Demir ve aliminyum topa, suyun uyguladigi
kaldirma kuvveti esit buyukluktedir.

Il. Tahta topa, agirhigina esit buyuklikte kaldirma
kuvveti etki eder.

B suyu lll;, Tahta top. digerlerinden daha fazla hacimde
suyun yerini degistirir.
o » Hacim N
yargilarindan hangileri dogrudur?
Sekildeki lale resmini olusturabilmek igin ebru A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
teknesinde
D)Ivell EYIl ve lll

I. Yalnizca A suyu kullanilabilir.
Il. Yalnizca B suyu kullanilabilir.
lll. A ve B sularindan elde edilen bir karigim
kullanilabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) | vedil

£ Farkli'malzemeden yapilmis m, 2m ve 4mkutleli K, L
ve M bloklari yatay olarak.ayri ayri uygulanan ayni F
kuvvetinin etkisi altinda‘yatay beton zemin tzerinde

- Ahsen; marketten aldigi-ve oda sicakliginda ( 25 °C)

bulunan birerkutu siit; peynir ve zeytini iginin sicakhgi

4 OC olan‘dis ortamdan isica yalitilmis bir buzdolabina
koydugunda élektrikler kesiliyor. Elektrikler kesilmis
halde kapagikapali olan buzdolabindaki Grinleri
birbirleriyle is1 aligverisi sona erene kadar yeterince
bekletiyor.

Ist aligverisi kesildiginde

I.  Buzdolabinin iginin sicakligi azalmistir.
Il. Sut, peynir ve zeytinin son sicakliklari birbirine

hareketsiz durmaktadir. Bloklar ile beton zemin esittir.
arasindaki statik strtinme katsayisinin K blogu icin A1, lll. Sit, peynir ve zeytin ortama ayni miktar isi
L blogu i¢in 0,5 ve M blogu icin ise 0,8 oldugu vermistir.

bilinmektedir.

F kuvvetine ragmen hareket etmeyen K, L ve. M
bloklari ile ylizey arasinda olusan statik surtiinme
kuvvetleri fi, f| ve fy; lerin biiyiiklik siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

A) fK = fL = fM

B)fix > fr>fy  C)fc <fL <fy

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il
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5. A, B ve C iletken tellerinin uglari arasindaki potansiyel 6. Yeterince uzun ve gergin ideal bir yay tzerinde
farklar ve Uzerlerinden gecen akimi gosteren grafik olusturulan bir dalganin t anindaki gériintisu ile
asagidaki gibidir. Bu teller kesilmeden ve sekilleri dalganin x dogrultulu ilerleme ydnu sekildeki gibidir.

degistiriimeden kendileri ile ayni harfi tagiyan A, B ve C
ampullerinin yapiminda flaman olarak kullaniimistir. Bu
ampuller, i¢ direnci 6nemsiz bir Ureteg¢ ve baglanti
kablolari ile sekildeki elektrik devresi kurulmustur.

v ‘®

A B

ilerleme yona

®
C C@

Buna gore yay lizerinde bulunan K, L ve M
0 I I; noktalarinin titresim yonleri agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A, B ve C ampullerinin sirasiyla, uglan arasindaki LK L M
Va Vg V¢ potansiyel farklari ve Py, Pg, P¢ birim A)y sy y
zamanda harcadiklari elektrik enerjileri arasindaki
iliski asagidakilerden hangisidir? B) -y y -y
A) V>V >V B)Va >V >V
A VB~ Ve A VB~ Ve C)y .y -y
Pa>Pg>Pc Pa<Pg<Pg D) -y y y
C)Va<Ve=<Vc D)Va=Vg=Vc E) -y -y 2y
PA>PB>PC PA=PB=PC

E)VA=VB=VC

36 Diger sayfaya geginiz.
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7. Asagidaki sekilde asal eksenleri cakisik cukur ayna,
yakinsak mercek ve S i1sik kaynagindan olusan bir
dizenek goérilmektedir. Aynanin odak noktasinda
bulunan 1sik kaynagindan yayilan tek renkli kirmizi 11k,
once aynadan yansiyip daha sonra mercekte kirillarak
asal eksen uzerindeki K noktasinda toplanacak sekilde
bir yol izlemektedir.

Sisik

kaynadi
y. 9 Asal
= T K eksen

Bu sistemde aynanin odak noktasinda bulunan isik
kaynagindan tek renkli mavi isik yayilsaydi isik
aynadan yansiyip mercekten gectikten sonra asal
eksenin neresinde toplanacak sekilde kirilirdi?

A) F noktasinda
B) T noktasinda
C) K noktasinda
D) T - K noktalari arasinda

E) F - T noktalari arasinda

8. Bir kap i¢inde derisik NaOH sulu ¢ézeltisi bulunuyor. Bu
¢Ozeltiden X cam malzemesi kullanilarak 5 mL<aliniyor
ve Y cam:malzemesi icine konuluyor. Daha'sonra saf su
ile;hacim 1 L'ye tamamlanarak daha seyreltik bir ¢ozelti
elde ediliyor.

Buna goére ¢dzeltinin hazirlanmasinda kullanilan
Xive Y malzemeleri asagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

X X
A) Erlenmayer Biret
B) Pipet Balon joje
C) Balon joje Biret
D) Beherglas Pipet
E) Erlenmayer Huni

9.

10.

1.

Rutherford Atom Modeli’ne gore

I.  Atomda pozitif ylkler ¢gekirdekte toplanmistir.
Il. Atomda elektronlar orbitallerde bulunur.
IIl. Atom hacminin buyuk bir kismi bosluktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) llvelll

K ve L maddelerinin tanecikleri arasindaki etkilesimlerle
ilgilinbilgiler asagida verilmistir.
e K'nintanecikleri arasinda sadece indiklenmis
dipol-indiklenmis dipol etkilesimi vardir.
¢ L’nin tanecikleri arasinda dipol-dipol-etkilesimi
vardir:
Buna gore K ve L maddeleri agagidakilerden hangisi
olabilir?
(1H, 6C, 80, oF, 10Ne)

K L
A) CHy Fy
B) Hy Op
C) Ne HeO
D) B0 - “HF
E) HE Ne

Sivi haldeki etanol ile ilgili

I. Aclik bir kapta her sicaklikta buharlagir.

Il. Ayni kosullarda farkh yuzey alanina sahip esit
katleli iki etanol 6rneginin buharlasma hizlari
aynidir.

Ill. Etanoliin denge buhar basinci, i¢inde bulundugu
kabin hacmine baglidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) Il ve lll

Diger sayfaya geciniz.
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12.

13.

Asagidaki cizelgede bazi gaz drneklerine ait bilgiler ve
bu gazlardaki oksijen atomu sayilari K, L ve M harfleriyle
temsil edilecek sekilde verilmigtir.

Gaz miktar: Oksijen atomu
sayisi
22 g N,O gazi K
Normal sartlar altinda L
5,6 L CO gaz
3,01x1023 tane SO, M
molekill igeren SO5 gazi

Buna gore K, L ve M arasindaki iliski asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

(Gazlarin ideal gaz olarak davrandigi varsayilacaktir.
N»O =44 g/mol, Avogadro sayisi (Np) = 6,02x1023)

A)K>L>M B)K>M>L C)L>K>M

D)M>K>L EyYM>L>K

Belirli bir sicaklikta, 80 gram tuz.iles120 gram su
karistinliyor. Daha fazla ¢éziihme olmayincaya kadar
beklendiginde tuzun 40 graminin, kabin dibinde
¢6ziinmeden kaldigi gézlemleniyor.

Buna gore ¢ozeltide tuzun kiitleceyiizde derigimi
kagtir?
(Suyun buharlasmadigi varsayilacaktir.)

A) 20 B) 25 C)30 D) 35 E) 40

14.

15.

16.

Hidrojen florir (HF), standart sartlarda gaz halde
bulunan ve suda ¢éziinebilen bir maddedir.

Hidrojen floriiriin sulu ¢ozeltisi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Cam yiizeyleri asindirir.

B) Sulu NaOH c¢dzeltisi ile tepkimesinden tuz ve su
olusur.

C) Mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya gevirir.

D) Aktif metallerle tepkimeye girerek H, gazi agiga
cikarir.

E) 25 9C’de pH degeri 7’den biyuktiir.

Hiicre gekirdegi ile ilgili
I. Insandaki olgun viicut hiicrelerinin cekirdek sayisi
aynidir.
Il. iki kath bir zar tarafindan'kugatiimistir.
Ill. Tam hicreler yasamlar boyunca gekirdege

sahiptir.
ifadelerinden hangileri:dogrudur?
A) Yalniz | B)¥alniz Il C) Yalniz lll
D) Ivell E) Il ve lll

Asagidaki organik molekiillerden hangisi bir polimer
degildir?
A) Glikojen

B) Kitin C) Nikleik asit

D) Trigliserit E) Protein

38
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17. Canlilarin siniflandiriimasinda en (ist kategoriden 20. Sekilde farkli besin zincirlerinin bir araya gelerek
alt kategorilere dogru gidildikge asagidakilerden olugturdugu bir besin agi verilmigtir.
hangisinin goériilmesi beklenmez?

A) Taksonlar arasindaki ortak 6zellikler azalir.

B) Taksonlar arasindaki akrabalik derecesi artar. @b‘b
C) Birey sayisi azalir. N f N
D) Taksonlar arasindaki protein benzerligi artar. P

Bu besin agi ile ilgili asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Hem Kihem de L ototrof organizmalardir.

G-

E) Canli gesitliligi azalir.

18. Asagidakilerden hangisi eseysiz lireme ile
gerceklesmez? B) Birden fazla herbivor tur vardir.

A) Laktik asit bakterilerinin gogalmasi
C) M omnivor.bir canhdir.

B) Kara yosunlarinda sporla yeni bireylerin olugsmasi
D) Bazi tirler hem av hem de avaidir.

C) Deniz yildizinin kopan kolundan yeni bir
birey olugsmasi E) P tirQ, alt trofik basamaklardaki‘tiim

canlilarla beslenmektedir.

D) Hidralarda tomurcuklanma ile yeni bir bireyin
olugsmasi

E) Bal arilarinda kraligce arinin olusumu

19. Hemofili, X kromozomu lizerindeki ¢ekinik bir alel
tarafindan-kalitilan.bir hastaliktir. Asagida.bu hastaligin
bir, ailedeki kalitimi gosterilmistir.

o_

—
O Saglikl disi |:| Saglikl-erkek
. Hasta disi . Hasta erkek

Buna goére 1 ve 2 numarali bireylerin evliliginden
dogacak ¢ocugun hemofili olma olasihigi kagtir?

A) 116 B) 1/8 C)1/4 D) 1/2 E) 1

TEST BiTTi.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yénetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tiirlii delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clizdan, cep telefonu, her tirlii saat, anahtarlik, her tirlii ara¢ anahtari, kablosuz iletisim sadlayan
bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklk, kolye, kiipe, yuziik (alyans harig), bilezik, bros ve dider takilar, her tirll
plastik, cam esya (seffaf/numaral gozliik harig), plastik ve metal icerikli esyalar (bagortii i¢in kullanilan boncuk-
lu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, basit tokali kemer, basit tel toka ve
basit piercing harig), banka/kredi karti v.b. kartlarla, her tiirlii elektronik/mekanik cihaz ve her tirli miisvedde k&git,
defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, sézlilk, dergi, gazete ve benzeri yayinlar, cetvel, pergel, acidlcer ve
bu gibi araclarla, yiyecek icecek (seffaf pet sise icerisinde bandaji ¢cikarilmig su harig), ila¢ ve diger tiiketim mad-
deleri ile gelmeleri kesinlikle yasaktir. Bu tiir esya, arac-gereclerle sinava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanagi'na
yazilacak, bu adaylarin sinavi gecgersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM Baskanhgitarafindan belirlenen Engelli ve
Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) binalarinda sinava girecek olan engelli adaylarin sinava girisg
belgelerinde yazili olan arag-gerecler, cihazlar vb. yukanda belirtilen yasaklarin kapsami disinda degerlen-
dirilecektir.

Bu sinav icin verilen cevaplama siiresi 165 dakikadir (2 saat 45 dakika). Sinav'basladiktan sonra ilk 120 ve son
15 dakika icinde adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler diginda, cevaplamayi sinav
bitmeden tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonuterk
edebilirsiniz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav siiresince géreviilerle konusmak, géreviilere soru sormak yasaktir. Aynisekilde goérevlilerin de-adaylarla ya-
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gdrevlilerin her tirlii uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayllmast, her seyden énce,
sinav kurallarina uymaniza baglidir. Kuralfara aykiri davranista bulunanlar ve yapilacak uyarilara ygymayanlar Salon
Tutanadi’'na yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya gekilmesine yardin edenler Salon Tutanagrna
yazilacak ve bu adaylarin sinavlanmgecersiz sayilacaktir. Adaylann test sorulanna.verdikleri cevaplarin dagihimlan
bilgi islem yéntemleriyle incelénecek, bu incelemelerden elde edilen bulgular bireyselweya toplu olarak kopya cekil-
digini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi gecersiz sayilacak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan diizenlenen hicbirSinava basvuru yapamayacak ve sinava‘giremeyecektir. Sinav gérevilileri
bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinavini gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar/bulunmaktadir. Bu alanlarr doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan, gorilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
bitiin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siiresi bittiginde cevaplarin, cevap k&didina isaretlenmis
olmas) gerekir. Soru kitapcigina isaretlenen cevaplar gecerhi degildir.

Soru kitapciginizi alir almaz kitapcik kapaginda bulunanalanlari doldurunuz. Size sOylendigi zaman sayfalarin eksik
olup elmadigini, kitapcikia basim hatalarinin bulunap bulunmadigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basih bulu-
nan soru kitap¢ik numarasinin, kitap¢igin én kapaginda:basili soru kitap¢ik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapciginizin/sayfasi eksik veya basimrhataliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.
Size verilen soru kitapgig@inin numarasini-cevap kagidinizdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidimizdaki “SorukKitapgtk numarami dogru kodladim.” kutucugunu igaretleyiniz.

Soru kitap¢igr tizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapciklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapciginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapciginin bir sayfasybile eksik ¢cikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanhslik olma-
si hélinde sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yiikiimliligi ve sorumluluk size aittir.

Sorulari vefveya bu sorudlara verdidiniz cevaplar ayri bir kdgida yazip bu k&§id1 disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitapgiginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla cogaltiimasi, yaytmlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasada uymayanlar gerekli cezai sorumiulugu ve
dogacak tim mali killfeti pesinen kabullenmis saytiir.
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TURKGE TESTI SOSYAL BILIMLER TESTI TEMEL MATEMATIK TESTI FEN BILIMLERI TESTI
1. B 1. D 1. A 1. E
2. A 2. E 2. E 2. A
3. A 3. E 3. A 3. D
4. D 4. C 4. D 4. B
5 B 5. B 5 C 5. E
6. D 6. B 6. B 6. A
7. B 7. C 7. D 7. D
8. C 8. A 8. A 8. B
9. C 9. D 9. C 9. D
10. C 10. C 10. B 10. C
11. E 1. B 117 E 1. A
12. D 12. D 12.. A 12. D
13. C 13. D 13- E 13. B
14. B 14. E 14. B 14.E
15. D 15. B 15. D 15. B
16. D 16. A 16. A 16. D
17. A 17.°C 17. C . A
18. D 18. E 18. C 18. E
19. C 19. D 19. B 19. C
20. C 20. A 20. D 20. E
21. E 21. E 21. E
22. B 22.A 22. C
23. E 23. C 23..8B
24. A 24. C 24. A
25. B 25. A 25...C
26. B 26. B
27. E 27. E
28. D 28. B
29. C 20. E
30. E 30. B
31. C 31. D
32. A 32. E
33. A 33. C
34. D 34. A
35. E 35. D
36. A 36. D
37. D 37. A
38. E 38. E
39. B 39. B
40. A 40. C



